



ŽABČICKÝ OBČASNÍK



Zprávy obce Žabčice 2/2007 • Říjen 2007 • 43

Slovo starosty

Vážený spoluobčané,

když jsem přemýšlel o tom, čím začít úvod do tohoto čísla našeho žabčického občasníku, měl jsem poměrně brzy jasno. Je to pořádek, základní slušnost a dodržování nejzákladnějších pravidel chování každého občana.

Pokud se projdeme zastavěnou částí naší obce nebo dokonce celým katastrem, musíme si položit otázku, na jaké kulturní úrovni jsme jako jednotlivci a na jaké úrovni je celá naše česká společnost.

Kdykoliv přijedu do jakékoli cizí obce nebo dokonce do cizí země, pozoruji města a obce poznamenaným pohledem starosty. Navštívil jsem dvě africké země (Egypt a Tunisko), kde je téměř všude neuvěřitelný nepořádek, Srbsko, kde je to o něco lepší, ale ne o mnoho, stejně jako například v některých částech Itálie. Západní země jsou většinou mnohem čistší, než země východu. Mezi zeměmi severu a jihu jsou také obrovské rozdíly. Při průjezdu Bavorskem, kde pole vypadají jako golfové hřiště a kde k dokonalosti snad chybí pouze modrá kráva Milka, v obci člověk nenarazí na jediný papír či nedopalek na zemi. Spousta z vás na svých cestách při dovolených navštívila různé kouty naší republiky a také zahraničí, takže můžete srovnávat se mnou.

Nad železniční zastávkou v naší obci jsem již zlomil hůl. Autobusovou zastávku u ŠZP neustále uklízíme, líčíme a opravujeme rozbitá okna. Dopravní značení v obci je stále dokola poničeno. Světla u kuželny rozbitá kameny, oplocení kuželny rozkopáno. Světla v parku u zámečku rozbitá, nepořádek u odpočívadla pro cyklisty.

Pro mládež jsme za obrovské peníze vybudovali skatepark. Osadili jsme zde odpadkové koše. Myslíte, že si toho mládež váží? Těžko. Každý týden je okolí skateparku srovnatelné s chlívem. Pokud uděláte několik kroků do našich akátových lesíků a vinohradů, tak se možná zhrzíte. Na každém kroku jsou vidět zbytky rozebraných aut, zbytky po kabelech, nebo hromady stavební suti. Co je to za lidi, kteří naloží na přívěsný vozík své odpady, vjedou do přírody a zde ho vyklopí? Obec zaměstnává pracovníky, kteří každý pátek objíždějí Žabčicemi, vyprazdňují odpadkové koše a sbírají odpadky v parcích a po celé obci. Můj mozek opravdu nikdy nepochopí, jak může někdo, kdo v ruce drží plastovou láhev, nebo jiný odpad, ho odhodit na zem.

Na mostě přes železniční trať jsem nedávno viděl ležet tři petláhve. Zamyslel jsem se nad jejich osudem. Co s nimi bude? Naši pracovníci v těchto místech neuklízí, člověk který jde náhodou kolem je nesebere, aby je někde odhodil do odpadkového koše. Do jedné možná kopne náhodný kolemjdoucí, druhou sebere vítr o kousek dál do křoví, kde zůstane na věky věků a o třetí se postará nějaký hravý pes, který ji rozkouše. Vzpomněl jsem si na více než sto let starou povídku Jana Nerudy „Kam s ním“.

Tady je úryvek:

Byl čtenář už někdy ráno na ulici? Já nechci čtenáře urazit, já vím, že čtenář je nóbl a nemá zapotřebí, aby vstával před devátou – no ale, náhoda! A když tedy náhoda ho vyvedla někdy z domu dřív, zajisté že sobě při známém svém bystrozraku povšimnul, že na ulici jsou nejen lidé, nýbrž i věci, jichž tu jindy nevidává. Jakož také při známé jeho duchaplnosti není pochyby, že o těch lidech a věcech, hlavně ale o těch věcech pak přemítal. Někde u domu stojí starý džbán. Někde na pokraji chodníku sdrátovaná bandaska. Někde uprostřed ulice leží pekáč. Jak tam přišly ty věci? Vyšly si za noci z nestřežených polic a netrefily pak domů, když se rozbřeslo ráno? Ztratily nějakou náhodou, při ranním nakupování, svou kuchařku a čekají teď zde jako dobře vycvičený pes, který osamotněv usedne třeba doprostřed cesty a ohlíží se, až si ho pán zase najde? –

Nenapsal tuto povídku Jan Neruda včera?

Elementární slušnost a dodržování nejzákladnějších pravidel lidského chování je pro některé naše spoluobčany věcí naprosto neznámou.

Uvedu několik příkladů.

Projíždím kolem autobusové zastávky, kde na lavičce sedí tři místní mladíci, kouří, plivou na zem a popíjejí „lahváče“. Před čekárnou stojí maminka s malým dítětem, nemá se kde posadit a čeká na autobus. Nikoho nenapadne ji pustit sednout, ale to se jí stejně vzhledem k poplivané zemi asi nechtělo. Podobná situace se odehrává v parku u dětského hřiště, kde byl „lahváč“ již rozbit a čeká pouze na pořezení nějakého malého dítěte.

Další naši spoluobčané jezdí po obci na motocyklech nebo v autech rychlostí přes 100 km/hod. Obec utrácí obrovské finanční prostředky za zpomalovací prahy, které otravují ostatní normální řidiče. Nechceme však, aby se stala nešťastná nehoda, která by ve svém důsledku nakonec mrzela vedle rodičů postiženého dítěte také samotného řidiče.

U každého zpomalovacího prahu musí být umístěny až čtyři dopravní značky. Po upozornění několika občanů, kterým tito „řidiči“ málem přejeli děti, jsme byli nuceni osadit další dva zpomalovací prahy včetně značek u kuželny v ceně 35.000,- Kč. Tyto finanční prostředky mohly být využity ve prospěch spolků nebo k jinému veřejně prospěšnému účelu.

Nechci se rozepisovat o krádežích všeho druhu. Pouze na okraj.

V naší obci někdo potřebuje benzín. Provrtá spoluobčanovi nádrž, vypustí určité množství benzínu a zbytek nechá vytéct na asfaltovou silnici. Získá možná 15 l benzínu v hodnotě 450,- Kč. Majitel vozidla musí zavolat policii, auto zavézt do servisu, kde mu musí nádrž vyměnit, obec bude muset nechat opravit komunikaci, kterou benzín rozežral. Kvůli trošce benzínu nějaké negramotné pako způsobí škody v desítkách tisíc korun a přidělá mnohadenní práci mnoha lidem. Takto poškozených vozidel bylo několik. Jednomu majiteli motorového vozidla se tato věc stala opakovaně. Možná zloděj nebyl místní, ale to nehraje v tomto případě žádnou roli. Z Mongolska k nám krást nepřijel (i když to tak vypadá).

Druhý příklad.

Obec se snaží zkrášlit různá místa veřejného prostranství. Upravili jsme u vlakového nádraží prostor, který byl opravdu nevzhledný. Někdo si dal tu práci a vytahal některé keříky a květiny. Dnes se na ně asi s potěšením dívá na svém dvorku. Cena těchto rostlin není velká, ale úprava dala práci, stála peníze a někdo keříky ukradne. Kdyby zloděje někdo viděl, to by byla ostuda.

Někdy jsem dotazován, proč se naše obec nepřihlásí do soutěže o obec roku. Myslím, že důvody jsem jasně popsal výše.

Nechci končit tak pesimisticky. Většina majitelů domů má krásně upravené předzahrádky, dbá na pořádek a nikdy v akátovém lesíku za obcí nevysypala kupu odpadků. Téměř nikdo z nás nerozbil okno na autobusové zastávce nebo nestříkal sprejem po fasádě budovy na železniční zastávce. To pouze několik málo individuů otravuje nám ostatním život a nutí nás žít v místech, které se nám nelíbí.

Naše obec je středně velká, téměř všichni se navzájem známe. Mým snem je, abychom se k sobě navzájem chovali pokud možno slušně, přátelsky, spíše si pomáhali než škodili a společně obec zvelebovali a byli na ni pyšní.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce



Investiční akce roku 2007

Počátkem letošního roku jsme zahájili dvě opravdu velké stavby.

První z nich je **přestavba mateřské školy.**

Tato budova postavená v akci „Z“ v žádném směru již nevyhovovala. Ředitelka navíc musela odmítat některé rodiče, kteří měli zájem svoje děti do tohoto zařízení umístit. Tuto rozsáhlou stavební akci jsme začali připravovat zhruba před dvěma lety, kdy jsme zahájili projekční práce. V té době některé obce a města své školky rušily a každý se divil, že naše obec připravuje její rozšíření. Dnes se ve sdělovacích prostředcích dozvídáme, že volných míst v předškolních zařízeních je v Jihomoravském kraji nedostatek. My jsme školku v této chvíli úmyslně předimenzovali, ale bezpečně víme, že už nikdy nebudeme mít nedostatek míst.

Okamžitě po dokončení stavebních prací a vyklizení staveniště jsme se pustili do rozsáhlé úpravy školní zahrady. Chceme zde ještě v letošním roce vybudovat další pískoviště, automatické závlahy, vysázet několik vzrostlých stromů a trávníků. Z přední strany školky jsme vysázeli okrasné keře a stromky. V příštím roce pak osadíme nové houpačky a další vybavení.

Stavbu MŠ jsme zahájili v květnu a dokončili počátkem září. Celkové náklady včetně nově upravené zahrady činily **23.400.000,- Kč**. O tom, jak to ve školce dnes vypadá, jste se mohli přesvědčit při dnu otevřených dveří dne 30. 9. 2007.

Druhou ještě větší stavbou je **rekonstrukce Lidového domu**. Jde dokonce o nejnákladnější stavbu v historii obce, kterou předčí snad jenom budoucí koupaliště. Do konce roku bude postavena hrubá stavba a jestli všechno půjde podle našich představ, tak na hody 2008 bude den otevřených dveří nového kulturního stánku. Kulturních domů se dnes staví ještě méně než školek, ale pevně věřím, že tento dům přispěje ke kulturnímu rozvoji naší obce. Naše spolky budou moci tyto prostory využívat k pořádání svých akcí, občané k oslavám významných výročí či svatbám, já osobně doufám, že zde přivítáme mnoho jak amatérských, tak i profesionálních divadelních souborů.

Stavbou o mnoho skromnější bylo zbudování **venkovní kuželny**. Proti původním předpokladům jsme ji nechali i částečně zastřešit. Myslím, že vedle pěkného fotbalového hřiště a moderních kurtů jde o další příspěvek k vyžití našich i přespolních občanů.

Čištění příkop.

V posledních letech nás několikrát ročně vždy překvapí velmi prudké přívalové deště. Obrovským přívalům vody se dá čelit velmi těžko, možná vůbec ne, nicméně pokud je kanalizace, příkopy, propustky, vpusti a další zařízení k odvádění vody v takovém stavu, že tudy může voda projít, popřípadě se vsakovat, lze pohromu výrazně omezit.

Obec se rozhodla vyčistit také velký příkop u čistírny odpadních vod. Tento příkop nebyl čištěn celá desetiletí a téměř zanikl. V loňském roce jsme ve spolupráci se školním statkem nechali vykácet topoly, abychom se k příkopu vůbec dostali a v době největšího sucha jsme příkop pročistili až do panského rybníčka. Šlo o poměrně náročnou a také nákladnou investici, nicméně věřím, že při případné velké vodě pomůže jak naší obci tak také obci Unkovice. Propustek pod státní silnicí naši předkové nedělali zbytečně. Jistě dobře sloužil k odvodu vody z katastru obce Unkovice přes panský rybníček do říčky Šatavy.

Ledová plocha s umělým chlazením.

Pro naše děti, ale i dospělé bruslaře plánujeme ještě v tomto roce vybudovat za sokolovnou ledovou plochu s umělým chlazením. Práce, které při přípravě ledové plochy odvedou hasiči a sportovci, by tím tak neměly vyjít nazmar. Předpokládáme, že budeme bruslit od začátku prosince do konce února. V posledních dvou letech jsme se snažili led nastříkat a on nám vydržel pouze několik dní, v loňském roce se nebruslilo vůbec.

Kromě staveb, které v současné době realizujeme nebo připravujeme (rekonstrukce ulice Kopeček, fotbalové hřiště s umělým povrchem, koupaliště) se snažíme přemýšlet také v delším časovém horizontu.

Obci patří několik budov ve středu obce. Jde o restauraci U Ducháčka, sklad pana Horálka a obchod U Handlů. Jde o budovy staré více než 100 let, které jsou v neutěšeném stavu. Zastupitelstvo obce se rozhodlo vykoupit hospodu U Janků

a řeznictví pana Košíčka. Tím by vzniklo uprostřed obce velké stavební místo, na kterém by se dala postavit multifunkční budova občanské vybavenosti. Mohlo by zde vzniknout nové řeznictví, kvalitní restaurace s ubytováním a další potřebné vybavení obce. Nájemci mají platné nájemní smlouvy, které nechceme vypovídat, ale nechat doběhnout do konce roku 2011.

Na rozdíl od paní Trojanové jsme se prozatím s panem Košíčkem nedohodli.

Existují tedy dvě varianty:

1. Zbořit vše kromě řeznictví a vedle stojící stodoly – pokud se s panem Košíčkem nedohodneme.
2. Zbořit vše - pokud se dohodneme. Tím by vznikla mnohem lepší situace, protože bychom nemuseli přilepovat novou moderní budovu na staré řeznictví s dvorem a starou budovou.

Myslím, že budoucí generace tuto obrovskou změnu ve středu obce ocení. Mohla by naprosto zásadním způsobem změnit tvář naší obce.

Obec každoročně finančně pomáhá našim spolkům. Finančně jsme podpořili jak Myslivecké sdružení Žabčice – Unkovice, které postupně modernizuje svoji mysliveckou chatu, tak také naše hasiče či Klub přátel vody. V letošním roce obec nejvýrazněji pomohla Sokolu Žabčice s opravou sokolovny. Přispěli jsme částkou 900.000,- Kč a pomohli se zajištěním dotace ve výši 600.000,- Kč. Obec také oddílu kopané uhradila střídačky na fotbalovém hřišti ve výši 70.000,- Kč.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce



Kompostárna Žabčice

Společnost A.S.A. Žabčice spol. s.r.o., jejímž společníkem je naše obec, připravuje v areálu skládky odpadu výstavbu nové kompostárny. Jde o zařízení, které bude zpracovávat bio odpady komunální, průmyslové a zemědělské za předpokladu, že to jejich kvalitativní charakteristika umožňuje.

Hlavním důvodem výstavby tohoto zařízení je omezit ukládku biologicky rozložitelných odpadů na skládku Žabčice. Záměr je v souladu se závaznými cíli plánu odpadového hospodářství Jihomoravského kraje i POH ČR, které stanovují do roku 2010 snížit množství biologicky rozložitelných komunálních odpadů ukládaných na skládky na úroveň 75 % množství roku 1995, do roku 2013 na 50 % množství roku 1995 a do roku 2020 na 35% tohoto množství.

Výstupem ze zařízení bude kompost splňující požadavky normy CSN 46 5735 – průmyslové komposty. Využití kompostu je předpokládáno zejména pro krytí potřeb obce Žabčice a okolních obcí na údržbu a zakládání veřejné zeleně, dále k stavebním zásypům, překryvům, vyrovnání terénních nerovností apod.

Celkové náklady na vybudování nové kompostárny budou činit **5 mil. Kč**.

Stavební část kompostárny je tvořena těmito objekty:

Kompostovací plocha o výměře 1 850 m², na které bude probíhat vlastní kompostování. Jedná se o zpevněnou plochu z asfaltobetonu, který zajistí vodonepropustnost. Plocha je vyspádována za účelem odvodu srážkových i technologických vod přes uliční-horskou vpusť do zásobní jímky. Okraj kompostovací plochy je zvýšený o 15 cm, jsou zde osazeny betonové obrubníky.

Manipulační plocha navazuje stavebně na kompostovací plochu. Má výměru 650 m². Rovněž tato plocha je vybudována z asfaltobetonu. Manipulační plocha slouží výhradně pro přípravu vstupního materiálu, tj. drcení na štěpkovači a vytváření provozní zásoby dřeva a dřevin před vlastním štěpkováním.

Navržená skladba a konstrukční uspořádání ploch z asfaltobetonového těsnícího materiálu zajistí její nepropustnost - vodohospodářsky zabezpečenou plochu (dle ČSN 73 6851 a ČSN 73 6852).

Odvodnění kompostovací plochy je zajištěno vyspádováním přes horskou vpusť se sedimentačním prostorem. Horská - uliční vpusť je umístěna v nejnižším místě a je zaústěna do zásobní jímky.

Zásobní jímka je vodonepropustná, bezodtoká (plastová s obetonováním) podzemní nádrž o objemu 23 m³, v níž jsou shromažďovány veškeré povrchové i technologické vody z kompostovací a manipulační plochy. Akumulační zásoba vody v jímce bude využívána ke zkrápění kompostu. K recirkulaci vody z jímky na plochu s kompostem bude využíváno ponorné kalové čerpadlo.

Součástí stavby budou i další nezbytné doprovodné objekty – úprava oplocení, sadové úpravy, připojení na nn síť.

Technologické zařízení:

- kolový nakladač UNC 200 pro přípravu a překopávku zakládek, nakládka kompostu při expedici
- štěpkovač Pezzolato PZ 250 nebo Greenmech CM 260TMP pro drcení dřevní hmoty
- traktor Zetor 7245 slouží především jako pohonná jednotka drtiče
- kalové čerpadlo Grundfos 1,5 kW (alt. READY 12) recirkulace povrchových vod pro závlahu kompostu
- digitální měřič s tyčovými sondami 1500 mm měření průběhu teploty a vlhkosti v kompostovací zakládce

Technologie kompostování

Odpady přijaté ke kompostování budou naváženy přímo na kompostovací plochu. Výjimkou budou odpady dřeva a dřevin z údržby zeleně, které budou naváženy na mezideponii na manipulační plochu, kde budou po vytvoření dostatečné provozní zásoby nadrceny.

Takto připravená štěpka pak bude převezena na vlastní kompostovací plochu a používána jako spodní vrstva při navážení kompostovací zakládky. Na štěpku jsou pak pomocí kolového nakladače vrstveny další materiály. Odpady s nižším obsahem sušiny (např. kaly) budou vždy neprodleně po přejímce ukládány do materiálu s vyšším obsahem sušiny a ihned vzájemně důkladně promíseny. Tím se minimalizuje samovolné uvolňování technologických vod z navážených odpadů. Po promísení musí odpady v zakládce vykazovat vysokou homogenitu. Skladba jednotlivých druhů odpadů aplikovaných do zakládky bude volena tak, aby se množství uhlíkatých a dusíkatých látek pohybovalo ve vzájemném poměru C:N do 30:1.

Kompostování na ploše bude prováděno formou dvou zakládek lichoběžníkového tvaru, každá o výšce max. 4 m a ploše základny ca 850 m². Jedna zakládka bude vždy ve fázi přípravy, tzn. postupného navážení odpadů, druhá pak ve fázi zrání kompostu, kdy již do zakládky nejsou přidávány žádné další odpady a je pouze udržována její správná vlhkost a jsou prováděny pravidelné aerační překopávky.

Průměrná doba zrání kompostu na ploše je odhadována na 2,5 – 3 měsíce v závislosti na typu kompostovaných odpadů a klimatických podmínkách. Po celou dobu zrání kompostu bude v pravidelných intervalech sledována jeho teplota a vlhkost. Optimální počáteční vlhkost kompostu je 60%, na konci zrání pak 45%. V případě poklesu vlhkosti bude zakládka zkrápěna vodou z jímky. V případě dlou-

hotrvajících srážek bude zakládka chráněna před nadměrnou vlhkostí překrytím geotextilií nebo paropropustnou difusní folií.

Teplota kompostu měřená tyčovou sondou min 1 m pod povrchem musí dosáhnout minimální teploty 50 °C po dobu 21 dní. Stejně tak teplota uvnitř zakládky nesmí přesáhnout 70 °C. Vždy, když teplota kompostovacího procesu vybočí z těchto mezí, bude provedena aerační překopávka. Ta se provádí pomocí kolového nakladače. V případě překročení teploty v zakládce nad 70 °C se provede její okamžitě snížení závlahou.

Výstupem ze zařízení bude kompost splňující požadavky normy ČSN 46 5735 – průmyslové komposty. Počítá se s registrací vyráběného kompostu ve smyslu zákona č. 156/1998 o hnojivech a vazbou na ČSN 465735. V případě vybočení výstupního materiálu z kvalitativních požadavků normy bude kompost zařazen jako odpad k.c. 190503 – kompost nevyhovující jakosti. Množství vyrobeného kompostu je předpokládáno na úrovni cca 70 % hmotnostních vstupních odpadů. Zbytek tvoří úbytek vlhkosti a CO₂ v průběhu kompostovacího procesu.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

Informace o službách kabelové televizee

Vážení stávající a budoucí uživatelé kabelové televize!

V minulém čísle našeho zpravodaje jste byli informováni o základních změnách v provozování kabelové televize v souvislosti s přechodem na digitální televizní vysílání v rozvodech kabelové televize, důvodech a výhodách jejího převzetí v tomto oboru zavedenou společností SELF servis Brno, která je vybavená veškerými licencemi a oprávněními pro provozování těchto systémů. Navíc společnost vybudovala v předchozích letech kvalitní technické zázemí umožňující nabídku velmi kvalitních a moderních služeb.

Současně s procesem převzetí kabelové televize společností SELF servis probíhá v kabelové televizi i proces přechodu na digitální vysílání. Tento proces přináší na jedné straně významné zkvalitnění služeb poskytovaných prostřednictvím kabelové televize, ale na druhé straně i nutnost upravit smluvní vztahy mezi provozovatelem a jednotlivými klienty.

Příprava digitálního televizního a rozhlasového vysílání trvala zhruba dva roky, souběžně však bylo připravováno i rozšíření služeb v oblasti internetu a hlasových služeb, tedy telefonování. Sloučení nabízených tří základních služeb, tedy televize, internetu a telefonu, je podstatou, hlavním rysem a výhodou digitalizace kabelové sítě. Toto spojení výrazným způsobem zvyšuje komfort a rozsah nabízených služeb

a přitom pro domácnost snižuje náklady na jejich pořízení na rozdíl od jejich samostatného nákupu od různých poskytovatelů. Všechny tyto služby jsou pod názvem Moravianet nabízeny klientům kabelových televizí společnosti SELF servis ve všech městech a obcích Jihomoravského kraje, ve kterých jsou vybudovány kabelové rozvody provozované touto společností. Bezprostředně po spuštění digitálního vysílání jsme reagovali na některé připomínky našich zákazníků, zmírnili jsme tempo přechodu z analogového na digitální vysílání a do značné míry jsme ho omezili tím, že jsme dlouhodobě zachovali analogové programy jako doprovodnou součást digitálního vysílání. Tady se sluší podotknout, že zachování analogové nabídky v našich rozvodech je možné jen proto, že přijímané digitální kanály převádíme do analogové formy a díky tomu je můžeme vysílat i po vypnutí pozemních analogových vysílačů. Nepochybně tím však utrpí kvalita signálu ve srovnání s digitálním signálem.

Přechod od analogového k digitálnímu vysílání v podmínkách kabelové televize představuje mimořádně složitý technický problém. Na druhé straně se Vás jako uživatele kabelové televize již obecný přechod od analogového k digitálnímu vysílání žádným způsobem nedotkne, všechno jsme vyřešili za Vás. Ty, kteří využívají běžně šířené televizní programy (pozemní) řešení tohoto problému teprve čeká a s ohledem na technickou a legislativní neujasněnost přechodu to určitě bude klopotný proces.

Jak se ukázalo v průběhu informačně-konzultačních dnů uskutečněných v prostorách Obecního úřadu ve dnech 3. a 5. 9., které organizovala společnost SELF servis, jsou výše uvedené změny veřejností vnímány jako nezbytné a pozitivně jsou hodnoceny změny v kvalitě služeb. O informace a poskytované služby v rámci těchto informačně-konzultačních dnů byl velký zájem, o čemž svědčí i vysoká návštěvnost, zasedací místností na Obecním úřadě v těchto dnech prošlo cca 260 občanů, kteří odcházeli obohaceni o důležité informace. Značná část z nich se zástupci společnosti SELF servis uzavřela novou smlouvu o poskytování služeb Moravianet a někteří si již také zakoupili set-top-box, který jim byl na místě nalaďen a který jim umožní sledovat širší programovou nabídku v digitální kvalitě signálu.

Vedení radnice a zástupci společnosti SELF servis se shodli na tom, že akce byla mimořádně úspěšná. Občané tuto akci taktéž hodnotili velmi kladně, a to především proto, že jim byla během jedné návštěvy vypsána smlouva, objednávka a prodán nalaďený set-top-box s vysvětlením jeho obsluhy a zapojení k televiznímu přijímači.

V další části článku se omezíme na komentáře k nejčastěji dotazovaným tématům v rámci těchto informačně-konzultačních dnů:

Do konce roku 2007 je v každém případě nutné uzavřít novou smlouvu o dodávce služeb kabelové televize se společností SELF servis. Pokud tak neučiníte do konce září tohoto roku, obdržíte výpověď dříve uzavřené „Smlouvy o provozu TKR“ s obcí. Pokud uzavřete novou smlouvu, není nezbytně nutné zakupovat set-top-box, ovšem v tom případě budete přijímat pouze doprovodnou analogovou nabídku za cenu nabídky digitální.

Pro plné využití příjmu digitálního vysílání prostřednictvím kabelové televize (DVB-C) je třeba si zakoupit námi poskytovaný set-top-box. Tyto set-top-boxy jsou k dispozici u našeho autorizovaného prodejce - prodejna TOPMOBIL, Náměstí míru 155, Židlochovice, Po - Pá 8:30 – 11:30, 12:30-17:00 hod., So, 9:00 – 11:00 hod.

Nejčastější dotazy:

• Musí být ke každému televizoru samostatný set-top-box?

Kabelová televize zatím jako jediný distributor digitálních programů umožňuje současný příjem digitálního vysílání na jednom televizoru (vybaveném set-top-boxem) a doprovodný (již bezplatný) analogový příjem na 2. případně 3. televizoru. Samostatná stávající analogová nabídka bude k dispozici do konce roku 2007. Od 1.1.2008 bude v provozu pouze Digitální kabelová televize Moravianet. Ten, kdo bude mít některou z digitálních nabídek TV programů, bude mít po datu 1.1.2008 umožněn i analogový příjem TV vysílání pro možnost příjmu na více přijímačích v domácnosti bez nutnosti mít další STB pro každý přijímač. Pozor, stávající Analogová nabídka však již nepůjde objednat samostatně, půjde tedy jen o doprovodnou nabídku k Digitální kabelové televizi bez dalšího navýšení ceny. V praxi to znamená, že pokud si objednáte Digitální programovou nabídku a nezakoupíte si set-top-box, budete využívat pouze její doprovodné analogové vysílání.

• Do kdy bude funkční doprovodné analogové vysílání šířené v rámci některé z digitálních nabídek?

Analogové vysílání se současnou upravenou programovou nabídkou bude v provozu nadále jako doprovodné k Digitálnímu vysílání, zatím bez časového omezení, minimálně 6 roků.

• Lze využít pro příjem programů kabelové televize i běžně nabízené set-top-boxy s DVB-T tunerem?

Nelze. Je nutné použít set-top-box s DVB-C tunerem a dekodovacím systémem Conax. Set-top-boxy s tunerem DVB-T jsou určeny výhradně k příjmu zemského nekódovaného Digitálního vysílání.

• Jak dlouho budou zachovány stávající ceny za Digitální nabídku?

Ceny Omezené a Základní programové nabídky budou zachovány po co možná nejdéle dobu. U ostatních programových nabídek bude cena stanovována podle aktuálních nabízených programů, které se budou postupně obměňovat podle aktuální nabídky trhu.

• Co musí splňovat TV přijímač, aby k němu mohl být připojen set-top-box?

Jediným kritériem pro připojení set-top-boxu k vašemu TV přijímači je AV vstup na televizoru.

• Lze nahrávat na videorekordér jiný program než sleduji přes set-top-box?

Nelze. Každý televizor i videorekordér, pokud nemá připojený svůj vlastní set-top-

-box, nemůže přijímat Digitální signál kabelové televize. Lze pouze současně na televizor sledovat digitální programy a na videorekordér nahrávat analogové nebo obráceně.

• Jaké jsou další služby kabelové televize?

Digitální kabelová televize, která umožňuje přenášet daleko větší počet programů a ve vyšší kvalitě než tomu je a bude u pozemské televize, vysokorychlostní a neomezený Internet - Moravia Data a nově také Telefonní služby - Moravia Telefon = cenové výhody Moravianet TRIPLEPLAY.

• Připravujete nějaké nové služby kabelové televize?

Od 1.7.2007 je možno si objednat službu 2v1. Jedná se o kombinaci dvou služeb za 1 cenu. Součástí služby je vysokorychlostní internet s rychlostí 200kbps bez omezení objemu přenesených dat a telefon s tarifem „Telefon 0“. Cena za aktivaci služby je 1990,- Kč. Měsíční cena služby je 199,- Kč + hovorné dle ceníku. Při objednání této služby dostanete jako bonus bezdrátový telefon DECT.

• Kabelová televize šíří také rádia. Můžu je také přijímat?

Ano. Příjem Analogových rádiových stanic z kabelové televize je možný z druhého výstupu účastnické zásuvky. Pro kvalitní přenos je nezbytný nejen stíněný anténní kabel, ale také radiopřijímač s anténním vstupem IEC. Pro příjem Digitálních rádií je nutné použít Set-top-box, přepnout jej do režimu „RADIO“ a propojit audio aparaturou – radiopřijímačem, případně TV přijímačem. Rádia jsou k dispozici ke všem programovým nabídkám.

• Můžu si ponechat stávající telefonní číslo přidělené jiným operátorem a za jaký poplatek?

Ano, tato služba je zpoplatněna. Za domácí přípojku se zaplatí 2.499,- Kč (včetně DPH). V případě přenosu telefonních čísel z ISDN linky a nebo celého bloku čísel zaplatíte 4.760,- Kč (včetně DPH), platí se jeden poplatek za celý blok čísel. V částce je zahrnut i poplatek původnímu operátorovi.

Nebylo možné v tomto článku obsáhnout všechny informace ať technického nebo obchodního rázu, ale vše je a bude průběžně zveřejňováno na Infokanále, Regionálním informačním kanále (RIK), našich webových stránkách www.moravianet.cz, a v již zmiňovaném magazínu Moravianet, který bude vycházet několikrát do roka a bude distribuován do Vašich poštovních schránek prostřednictvím služeb České pošty.

Další dotazy je připraveno zodpovědět v pracovních dnech naše Zákaznické centrum na telefonním čísle 533 383 335 nebo Dohledové centrum na telefonním čísle 533 383 383, které je k dispozici 24 hodin denně, 365 dnů v roce, a to nonstop.

Za společnost SELF servis, spol. s r.o.: Ing. Vladimír Hlaváč, hlavac@selfservis.cz
Roman Abrahám, abraham@selfservis.cz

Několik slov o ŠZP Žabčice

Vážení spoluobčané,

nebývá časté, že bych se chopil pera a psal do jakýchkoliv periodik. Je však faktem, že vztah obce Žabčice a ŠZP Žabčice je z různých pohledů velmi blízký a je tedy jisté dobré změnit zvyky a stručně občas informovat vás, občany Žabčic, o dění ve školním podniku.

Většina z nás považuje Školní zemědělský podnik Žabčice za nedílnou součást obce. Málokterý podnik se může pyšnit faktem, že byl založen zákonem z roku 1919 a dále vládním nařízením z roku 1925 tak, jako je tomu v případě žabčického školního zemědělského podniku. Od svého založení podnik měnil různě svoji právní i organizační podobu.

Nyní je součástí Mendelovy zemědělské a lesnické univerzity v Brně, má vlastní účetnictví a samostatné hospodaření. Od roku 2001 je tvořen dvěma provozy, a to Žabčice, kde je vedení podniku, a Lednice na Moravě. V současné době je obhospodařována plocha cca 2 500 ha zemědělské půdy a na obou provozech je zaměstnáno cca 136 stálých pracovníků.

Po několika zdařilých letech, kdy podnik vykazoval zlepšující výsledky hospodaření, bude muset překonat obrovský výpadek rostlinné produkce. Málokdo sleduje, že vlastně rok pořádně nenapršelo, a to od srpna 2006 do září 2007, přičemž nejsušší měsíce byly duben a květen. Svoji negativní roli sehrály i vysoké teploty a výsušný vítr. Vydatné srážky v současné době již letošní produkci nepomohou, spíše poškodí vinice pukáním bobulí a následnou hnilobou.

Podnik za poslední roky znásobil produkci živočišné výroby /zejména v Lednici/ a má lepší předpoklady tuto tíživou situaci překonat, zároveň hledá další možnosti stabilizace příjmů mimo klasickou zemědělskou výrobu.

Několik slov k bodům, které považuji za společné ŠZP i většině občanů obce:

- přes nejistou rentabilitu rostlinné výroby je snaha scelit a obdělávat plochy, které byly v blízkosti obcí v 90. letech rozděleny vlastníkům do náhradního užívání a skončily zaplevelením. Ne plně se však v tomto směru daří. Malé pozemky nelze obdělávat a při nutných přesunech zbývajících uživatelů se ne vždy setkáme s pochopením. V případě zdaru se dále zlepší blízké okolí obce.
- je vysoce pravděpodobné, že po několika letech, kdy ŠZP zlepšil platební morálku vůči vlastníkům pronajaté půdy a převážně vyrovnal staré dluhy z neplacených pronájmů, bude možné za rok 2007 uhradit vzhledem k neúrodě pouze část pachtovného, tvořenou kompenzací daňové povinnosti vlastníka pozemku vůči státu.

- rád bych požádal občany, aby v době zrání hroznů omezili vycházky do vinic, a to přesto, že věřím, že většina obyvatel má blíže k západním civilizačním hodnotám.
- pomozte přesvědčit mládež, aby si za místa své zábavy nevolila stohy slámy. Kromě napáchaných škod riskují při váze vysokotlance nalisovaného velkoobjemového balíku a jeho pádu z výšky smrtelné zranění. Varovné označení stohu cedulí zpravidla nevydrží ani 2 dny.
- Školní zemědělský podnik Žabčice postupně vykupuje pozemky pod svými středisky, bohužel není schopen reagovat na ceny vyšší než je znalecký odhad. Děkuji všem vlastníkům, kteří v tomto směru vyšli ŠZP vstříc.
- Omlouvám se občanům, a to zejména obyvatelům ulice U Rybníka, za občasně pachy z živočišné výroby. Podaří-li se však provést zamýšlené investice ve středisku Přísnotice, bude během několika málo let část prasat z hlavního areálu statku odsunuta. Věřím, že situaci zmírní také loni vysázené tuje, které by měly vytvořit 6 – 7 metrovou stále zelenou hradbu směrem k zástavbě a jsou schopny odpuzovat hmyz. Vzhledem k nejisté produkci rostlinné výroby v podmínkách Žabčic je však živočišná výroba pro finanční toky podniku zatím nezastupitelná.

Doufám, že tento článeklepší informovanost občanů o ŠZP Žabčice a pomůže dále zlepšovat naše vzájemné vztahy.

Za ŠZP Žabčice
Ing. Radomil Měřínský

Lékařská služba první pomoci

Po častých dotazech občanů na zajištění lékařské pomoci v mimoordinačních hodinách lékařů jsme se rozhodli zaktualizovat letáček z roku 2005 (ukončena činnost LSPP Židlochovice) s návodem, kam se v případě zdravotních potíží obrátit.

1/ STAVY BEZPROSTŘEDNĚ OHROŽUJÍCÍ ŽIVOT

(bezvědomí, koma, otravy, těžké krvácení, autonehody, astmatický stav, epileptický záchvat, píchnutí alergika včelou...)

volat Zdravotnickou záchrannou službu (ZZS) tel.: 155

2/ OBČANÉ S NÁHLOU ZMĚNOU ZDRAVOTNÍHO STAVU, NEOHROŽUJÍCÍ BEZPROSTŘEDNĚ ŽIVOT, SCHOPNI DOPRAVIT SE K LÉKAŘI

- **LSPP Hustopeče v areálu městské nemocnice** - pro dospělé
tel.: 519 407 310
všední dny: 15.30 - 7.00, so, ne + svátky nepřetržitě 24 hodin
- **LSPP Úrazová nemocnice Ponávka 6, Brno** - pro dospělé
tel.: 545 538 538
všední dny: 17.00 - 7.00, so, ne + svátky nepřetržitě 24 hodin
- **Centrum dětských odborných zdravotnických služeb** - pro děti
poliklinika „Bílý dům“, Žerotínovo nám. 4/6, Brno
tel.: 542 216 511
všední dny: 16.00 - 7.00, so, ne + svátky nepřetržitě 24 hodin
- **Zubní pohotovost** - pro dospělé a děti
FN Brno, Pekařská 53, vchod na pohotovost je z Hybešovy ulice
tel.: 543 183 459
všední dny: 15.30 - 7.30, so, ne + svátky nepřetržitě 24 hodin
- **Lékárna Koliště č. 47, Brno, nepřetržitý provoz**
tel.: 545 424 811 spojovatelka, 545 424 815 výdejna receptů
- **Lékárna Kobližná č.7, Brno, nepřetržitý provoz**
tel.: 542 212 110

3/ OBČANÉ S NÁHLOU ZMĚNOU ZDRAVOTNÍHO STAVU, NEOHROŽUJÍCÍ BEZPROSTŘEDNĚ ŽIVOT BEZ VLASTNÍ DOPRAVY

(zlomeniny, horečky, apod.)

- **kontaktují lékaře LSPP Hustopeče, tel.: 519 407 310,**
který zajistí v pracovní dny od 15.30 do 22.00 a v dny pracovního klidu od 07.00 do 19.00 převoz pacienta k ošetření do spádového zdravotnického zařízení nebo navštíví pacienta přímo

4/ PŘI ÚMRTÍ

- občané kontaktují lékaře LSPP Hustopeče
tel.: 519 407 310

POZOR !!

Při kontaktu LSPP je nezbytné vědět:

- jméno a příjmení
 - rodné číslo
 - zdravotní pojišťovnu
- (Bez těchto náležitostí nemůže být služba poskytnuta!)

Zdravotnická záchranná služba	155
Hasičský záchranný sbor	150
Policie ČR	158

Po dotazech občanů na jednání Zastupitelstva města Židlochovice, na základě rozhovoru starosty města s krajským zdravotním radou MUDr. Josefem Drbalem, sdělujeme následující:

- Každý občan má právo na svobodnou volbu lékaře.
- Avšak k odborným vyšetřením, která nejsou akutní, musí mít pacient doporučení od svého praktického lékaře. Toto neplatí u vyšetření gynekologického, očního, psychiatrického.
- Nemocnice může odmítnout přijetí pacienta pouze po řádném zdůvodnění, které si můžete následně prověřit.
- Z důvodu znalosti komplexního zdravotního stavu pacienta svým praktickým lékařem, jakož i z důvodu dispozice dokumentací pacienta u PL, je nesporně **výhodnější návštěvy na LSPP omezit jen na ty skutečně nezbytné.**

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

Objednávky církevního obřadu - pohřbu

Od dubna 2003 má farnost Přísnotice – Žabčice nového pana faráře, otce Lukase, který spravuje rovněž farnosti Blučina a Měnín. Je to pro něj někdy dost časově náročné, hlavně při objednávkách pohřbů. Žádá proto farníky, aby při objednávce církevního pohřbu nejdříve sjednali termín s ním, potom teprve s pohřební službou. Někdy se totiž stává, že v termínu, který žádáte, již někde pohřeb má a je pak pro něj složité Vám vyhovět.

Kontaktní místo: denně: Farní úřad Blučina
Komenského 20
Tel. 547 235 385

- Pozor změna -

V této souvislosti bychom chtěli požádat občany, kteří potřebují vykopat hrob, aby si toto kopání objednali s ostatními službami přímo u pohřební služby Nostalgie.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

Upozornění

Upozorňujeme všechny občany na povinnost sklídit popelnici před domem v den odvozu odpadu. Není možné, aby popelnice hyzdila okolí vašeho domu a celou ulici několik dnů.

Mgr. Vladimír Šmerda
starosta obce

Dům s pečovatelskou službou

Poslední zpráva o dění v Domě s pečovatelskou službou vyšla v Občasníku v březnu letošního roku. Co se od té doby u nás událo, se vám pokusím přiblížit v následujícím článku.

V pátek 18. května nás přišly již tradičně navštívit děti z mateřské školy, tentokrát s pásmem, které secvičily u příležitosti Dne matek.

Ve středu 4. dubna 2007 sloužil ve společenské místnosti DPS Otec Łukasz předvelikonoční mši svatou, před kterou poskytl zájemcům příležitost ke svátosti smíření.

Začátkem června se do bytu, jehož nájemnice musela ze zdravotních důvodů z Domu s pečovatelskou službou odejít, nastěhovala nájemnice nová. Stejný osud postihl následně i obyvatelku dalšího bytu, do něhož se nový nájemník nastěhoval začátkem července letošního roku.

Věkový průměr současných obyvatel DPS je 74,38 roku, přičemž složení ženy: muži je v poměru 17:7. Z toho šest nájemníků je původem žabčických, dalších šest jsou blízcí příbuzní obyvatel Žabčic a zbývající nájemníci jsou z okolních vesnic - Unkovic, Hrušovan, Přísnotic, Židlochovic, Nosislavi, ale i ze vzdálenějšího okolí. V pátek 13. července 2007 přednášel ve společenské místnosti MUDr. Jiří Fabík o pomoci při bolestivých stavech a současně poskytl přítomným posluchačům možnost uvolnění bolesti páteře, kloubů, potíží oběhového (cévního) původu a podal informace o přírodní medicíně.

Každé první úterý v měsíci nás i nadále navštěvuje zdravotní sestra MUDr. Šišovské, p. Fabiánková a měří nájemníkům tlak krve, zajišťuje předepsání užívaných léků a podobné zdravotnické úkony. Na tomto místě bych chtěla poděkovat jí i paní doktorce Šišovské za dobrou spolupráci, vstřícné jednání a včasnou zdravotnickou pomoc v krizových situacích, které se samozřejmě nevyhýbají ani nájemníkům DPS. Jen v letošním roce u nás sanita rychlé pomoci byla již čtyřikrát.

Ivana Pospíšilová
technický pracovník DPS



Informace pro občany o možnosti využívání pečovatelské služby

Město Židlochovice je zřizovatelem organizační složky – Pečovatelská služba. Poskytujeme starým a zdravotně postiženým občanům podle zákona č. 108/2006 Sb. terénní sociální služby. Služba se poskytuje v domácnosti klienta nebo v centru pečovatelské služby v Židlochovicích.

Základní činnosti při poskytování pečovatelské služby obsahují tyto úkony, pomoc při zvládnání běžných úkonů péče o vlastní osobu:

- pomoc při podávání jídla a pití
- pomoc při oblékání a svlékání
- pomoc při přesunu na lůžko nebo vozík
- pomoc při prostorové orientaci

Pomoc při osobní hygieně:

- běžné úkony osobní hygieny
- pedikúra u nemožoucích v domácnosti
- celková koupel

Pomoc při zajištění stravy

- dovoz obědů
- pomoc při podávání jídla

Pomoc při zajištění chodu domácnosti :

- běžný úklid a údržba domácnosti
- velký sezónní úklid domácnosti
- běžné nákupy a pochůzky, velký nákup
- praní a žehlení osobního a ložního prádla, popřípadě jeho drobné úpravy

Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím – doprovod k lékaři, na úřady, na poštu, atd.

Úhrady za úkony stanovuje vyhláška, kterou se provádí sociální zákon.

Dovoz oběda stojí 13,- Kč za dovoz denně.

Nákupy a pochůzky stojí 40,- Kč za úkon.

Praní prádla stojí 40,- Kč za kilogram vypraného prádla.

Pedikúra stojí 85,- Kč za úkon.

Ostatní úkony se počítají 85,- Kč na hodinu práce.

Kontaktovat nás můžete přes sociální odbor v Židlochovicích, Nádražní č.3, na tel. č. 547238578, nebo přímo na středisku pečovatelské služby v Židlochovicích, Komenského č. 38.

Lenka Brázdová
Pečovatelská služba

Obecní statistika - obyvatelstvo

Přehled narozených v obci

1970 – 2000		2001 – 2006	
ROK	POČET	ROK	POČET
1970	23	2001	18
1980	29	2002	16
1990	16	2003	14
2000	8	2004	19
		2005	8
		2006	20

Počet zemřelých v obci

1970 – 2000		2001 – 2006				
ROK	POČET	ROK	POČET	z toho		
				muži	ženy	%
1970	16	2001	11	7	4	75,8
1980	19	2002	14	11	3	77,4
1990	17	2003	20	12	8	75,7
2000	23	2004	13	5	8	79,8
		2005	17	15	2	69,3
		2006	11	8	3	79,5

Počet obyvatel v obci

1970 – 2000		2001 – 2006	
ROK	POČET	ROK	POČET
1985	1406	2001	1464
1990	1418	2002	1479
1995	1458	2003	1476
2000	1450	2004	1486
		2005	1520
		2006	1530

Dagmar Lízalová

Základní škola a Mateřská škola Žabčice

Mateřská škola - školní rok 2007/2008

V letošním školním roce je do MŠ zapsaných 62 dětí. Ve třídě 3 až 5-ti letých, „Sluníčka“ učí paní učitelky Dana Mrázková a Hana Lukešová. Ve třídě dětí 5 až 6-ti letých „Žabičky“ paní učitelky Martina Duchoňová a Marcela Sedláková.

Od května do září probíhala rozsáhlá rekonstrukce budovy mateřské školy, která nám umožnila v nově vzniklých místnostech otevřít třídu pro děti 3-4leté s názvem „Broučci“.

Ve výchovně-vzdělávací práci s dětmi se zaměříme na kladné vzájemné vztahy mezi dětmi, k druhým lidem a vztahu k přírodě. Plánujeme různé programy a akce pro děti. V měsících listopadu a v květnu navštívíme ekologické středisko „Jezírko“ v Soběšicích, kde jsou pro děti připraveny programy: „Co se děje v dubu“ a „Ve včelím úle“.

Do divadla Radost v Brně se těšíme na pohádku „O perníkové chaloupce“ a „Broučci“.

V MŠ uspořádáme karneval, Den dětí, besídky ke Dni matek, rozloučení s předškoláky a různé jiné akce. Děti jako každý školní rok mají možnost jezdit na plavecký výcvik do Plavecké školy v Hustopečích.

V MŠ budou pracovat zájmové kroužky. Angličtinu povede paní učitelka ze ZŠ Lenka Skúpá. Svou tvořivost a fantazii mohou děti využít ve výtvarném kroužku s paní učitelkou Sedlákovou nebo v rukodělném kroužku s paní učitelkou Duchoňovou. Lidové kroje využijeme v hudebně-pohybovém kroužku, kde si děti mohou zatančit a zazpívat s paní učitelkou Mrázkovou. Cvičení s hudbou si určitě děti oblíbí v kroužku s paní učitelkou Lukešovou.

Pro rodiče otevřeme 2 dílny – Vánoční a Velikonoční.

V rámci přípravy dětí na vstup do ZŠ pořádáme od ledna 2008 edukativně-stimulační skupiny pro rodiče s dětmi.

Pro nejmenší děti od 2 let bude každý týden od října od 15,30-16,30 hod klub „Klubíčko“.

Doufáme, že příští školní rok uvítáme v MŠ více dětí, abychom využili nově krásně zrekonstruovanou mateřskou školu.

Marcela Sedláková
Vedoucí učitelka MŠ

Základní škola - školní rok 2007/2008

Letošní školní rok jsme zahájili 3.zářím 2007.

Ve škole jsme přivítali celkem 115 žáků, z toho 23 prvňáčků. Ještě první týden školy jsme se o prostory budovy ZŠ dělili s dětmi a zaměstnanci naší mateřské školy. Od 10.zářím je ale mateřská škola ve své nově zrekonstruované budově.

Ve školním roce 2007/2008 budeme vyučovat podle těchto školních vzdělávacích programů:

- **1.ročník** - podle vlastního školního vzdělávacího programu Škola základ života. Školní vzdělávací program je koncipován v souladu s Rámcovým vzdělávacím programem. Změny se projeví v metodách práce, ale budou zaváděny postupně a citlivě. Dojde k úbytku předávaných encyklopedických informací. Žákům bude dán větší prostor pro tvořivou iniciativu každého žáka, v práci ve skupinách se naučí více spolupracovat jeden na druhého a zároveň se naučí spolupracovat. Celý program je vyvěšen na našich webových stránkách
- **2. - 5. ročník** - podle vzdělávacího programu Základní škola 16847/96-2.

Rozdělení tříd a vyučujících

Třída	počet žáků	třídní učitelka
1.	23	Mgr. Kateřina Svobodová
2.	25	Mgr. Hana Flajšingerová
3.	21	Mgr. Markéta Uhlířová
4.	17	Mgr. Michaela Kouřilová
5.	29	Beata Forbergerová

Učitelka - Mgr.Jarmila Jihlavcová

Školní družinu letos navštěvuje 30 dětí, vychovatelkou je jako loni DiS.Lenka Skúpá.

Zaměstnanci provozu školy:

Pavel Procházka, školník
Helena Kršková, uklízečka
Jaroslava Kopřivová, vedoucí stravování
Marcela Nováková, kuchařka
Miroslava Kertészová, pomocná síla v kuchyni

Žákům základní školy nabízíme tyto zájmové kroužky :

Pondělí	Aerobic	14,00 h	H. Flajšingerová
	Dramatický	15,30 h	L. Skúpá
Úterý	Angličtina pro nejmenší	13,00 h	M. Uhlířová
	Keramika	13,30 h	B. Forbergerová
	Šachy	14,30 h	Šťastný
Středa	Výtvarný	15,30 h	L. Skúpá
	Šipky	17,00 h	J. Skúpý
Čtvrtek	Taneční	13,30 h	M. Kouřilová
	Keramika	15,00 h	D. Saňková
Pátek	Počítačový	13,30 h	L. Maňák

Ve středu mají děti možnost navštěvovat nepovinný předmět Náboženství.

Tento školní rok opět chystáme řadu akcí, které s výukou souvisí, ať už návštěvu divadel nebo výchovně-vzdělávacích přednášek pro děti.

Do konce roku chystáme 2.ročník Fotbalového turnaje, ve kterém se utkají mladí fotbalisté naší školy a okolních škol. Loni naše družstvo A, složené především ze žáků 5.třídy, tento turnaj vyhrálo. Tak uvidíme, jak to bude letos.

Tento rok jsme se rozhodli upustit od organizace Školy v přírodě a chystáme se s našimi žáky na několik školních výletů, na kterých budeme poznávat krásy naší vlasti.

Plán třídních pohovorů a zápisu do 1.ročníku:

- ✓ 17.9.2007 Schůze KPS v 16,00 h
- ✓ 19.11.2007 Třídní pohovory od 14,30-16,30 h
- ✓ 28.1.2008 Zápis do 1.ročníku
- ✓ 21.4.2008 Třídní pohovory od 14,30-16,30 h
- ✓ 16.6.2008 Schůzka rodičů budoucích prvňáčků

Další informace o škole můžete shlédnout na webové stránce školy:

www.skolazabcice.unas.cz

Na závěr bych chtěla do školního roku 2007/2008 všem – žákům i zaměstnancům školy, popřát hodně úspěchu a spokojenosti z dobře vykonané práce.

Mgr. Kateřina Svobodová,
ředitelka ZŠ a MŠ Žabčice



Malé ohlédnutí

Začíná nový školní rok a s jeho příchodem opět přibývá povinností pro děti i jejich rodiče.

Vše se dá zvládnout, je-li zdraví. Ve chvíli, kdy chybí, si uvědomíme, jaký je to dar.

Oddělení dětské rehabilitace v Dětské nemocnici v Brně se stará o to, aby se děti po prodělaných nemocech či úrazech vracely co možná nejdříve a bez následků do běžného života. V této naší snaze nám již od roku 2000 pomáhá obec Žabčice, která věnuje výtěžek tradiční vánoční sbírky našemu oddělení, a tím umožňuje financovat různé projekty, které by bez této pomoci nebylo možné uskutečnit v potřebném rozsahu. V prvních letech se tak dělo ve spolupráci s nadací Altego, v poslední době sponzorují Žabčice dětskou rehabilitaci přímo. Díky štědrosti lidí ze Žabčic a okolí se podařilo vybavit naše oddělení laserovým scannerem, přístrojem Phyaction 787 pro komplexní elektroléčbu, novou jednotkou pro magnetoterapii a v posledním roce i hydraulickým cvičebním stolem pro novorozence a kojence. Využití těchto přístrojů je maximální a vše funguje ke spokojenosti dětí, rodičů i personálu. Díky vaší pomoci můžeme léčit větší počet dětí, které naši péči potřebují. Věřím, že v zavedené tradici budeme pokračovat i v tomto roce.

Pokud tomu tak bude, je pro letošek připraven projekt zakoupení přístroje pro léčbu poruch chůze u dětí po úrazech.

Přeji vám všem úspěšný nový školní rok prožitý ve zdraví a pohodě.

primář MUDr. Radek Brauner
oddělení dětské rehabilitace, Dětská nemocnice Brno

Napsali jste nám

Poděkování

Dne 27. července jsem cestoval na svém kole. Projížděl jsem Žabčicemi. V Přísnocké ulici se mi uvolnilo zadní kolo a spadl jsem na silnici. Odřel jsem si ruku. Místní obyvatel, pan Filip Škrabal, ke mně přiběhl a pomohl mi. Zavedl mne k sobě domů, dal mi obvaz a kyslíčnick. Potom mě pohostil vodou a svačinou. Pomohl mi opravit kolo a já jsem se mohl vydat zpět k Brnu.

Tímto bych chtěl Filipu Škrabalovi poděkovat.



Lukáš Petrovský, Brno

Venčení psů

Převážná část našich občanů, hlavně ta starší generace, se pozastavuje nad neukázněností některých majitelů psů. Těch je v naší obci víc než dost. Předzahrádky a okolí domů si většina obyvatel čistí, upravuje a osazuje zelení. Ale jak k tomu přijdou, aby musili likvidovat výkaly po cizích psech. Omezený výběh psům doma nestačí, proto s nimi majitelé vyrážejí do ulic. Nechají je volně pobíhat a nevádí jim, že mnohde zničí záhonek a zůstane po nich hromada. Tito lidé si neváží práce lidí kolem domů a pěkného vzhledu obce.

Občanka obce Žabčice

Vážený pane starosto,

dovolte mi, touto cestou, vyslovit poděkování městské policii, jmenovitě strážníkovi panu Dvořákovi, za rychlou a účinnou pomoc při dopadení lupiče.

Zloděj se 22.8. ve 1300 hodin, pokusil vykrást náš dům rozbitím okna směřujícího do polí. Byla jsem sice doma, ale jsem na invalidním vozíku, nic bych proti statnému dvacetiletému chlapovi nezmohla.

Po telefonním zavolání o pomoc pan strážník okamžitě přijel, rozběhl se za lupičem, potom ho autem dojel, chytil, zneškodnil a posléze předal policii státní.

Není to moje první zkušenost s místní policií. V roce 2001 jsme opravovali omítku. Kolem domu bylo lešení s praktickým přístupem do domu. V srpnu o Hodech se sem v noci dobýval opilec, vyžadoval možnost přespání. Také jsem hledala pomoc u místní policie. Strážník přijel, prohlédl okolí domu, ale už byl všude klid. Bydlíme na polosamotě, takřkajíc „na ráně“. Hrůzou jsem nespala, a tak vím, že projížděl okolí našeho domu do rána ještě několikrát.

Za činnost městské policie je naše rodina opravdu vděčná a ještě jednou upřímně děkujeme za její pomoc.

S pozdravem

Eva a Pavel Kolegarovi
Vodní 235
Hrušovany u Brna

TJ SOKOL ŽABČICE

V této části občasníku bychom chtěli všechny občany seznámit s výsledky a činnostmi TJ Sokol Žabčice. První část tohoto příspěvku je zaměřena na výsledky oddílů kopané v předcházející sezóně. Výsledky jsou uvedeny formou částečných tabulek s uvedením nejlepších střelců jednotlivých oddílů.

Výsledky III. třídy mužstva dospělých

Konečná tabulka:

1. Želešice	26	18	4	4	73:25	58
8. Žabčice	26	10	4	12	51:54	34
14. Modřice B	26	1	3	2	21:105	6

Nejlepší střelci: Dvořáček 8, Saitl M. 7, Slanař 6.

Trenér: Jan Furch

Vedoucí mužstva: Jan Furch

Výsledky III. třídy družstva dorostu

Konečná tabulka:

1. Modřice	18	16	0	2	94:12	45
5. Žabčice	18	9	5	4	62:25	32
14. Hrušovany	18	0	1	17	221:142	1

Nejlepší střelci: Daněk 5, Benkovič a Lazar po 4,

Trenér: Aleš Horváth

Vedoucí mužstva: Jaromír Coufalík

Výsledky okresního přeboru skupina B družstva přípravek

Konečná tabulka:

1. Rajhrad A	22	22	0	0	251:17	66
4. Žabčice A	22	15	2	5	142:44	47
5. Žabčice B	22	14	1	7	123:45	43

Nejlepší střelci družstva A: Jeřábek Jakub 57, Fiala 26, Pospíšil 22, Rodinger 10.

Nejlepší střelci družstva B: Gratcl 22, Topor a Zich 21, Jeřábek Jan 14.

Trenér družstva A: Vít Šmerda

Trenéři družstva B: Hynek Rodinger, Pavel Procházka

Pro nový ročník 2007/08 byly přihlášeny následující družstva:

přípravka žáků – okresní přebor skupina B, trenér Hynek Rodinger, vedoucí Pavel Procházka

mladší žáci – III. třída, trenér a vedoucí družstva Vít Šmerda

dorost – III. třída, trenér Horváth, vedoucí Jaromír Coufalík

muži – III. třída, tren. Jan Furch a Petr Nevěděl, ved. Ladislav Doupovec

V nové sezóně všechny družstva již rozehrály své soutěže. Největší problém je u družstva dorostu, ve kterém je nedostatek hráčů. I přes tento handicap odehráli 3 utkání, z toho 2 vítězná.

Všem trenérům a vedoucím družstev, kteří jsou shora jmenováni, bych chtěl poděkovat za odvedenou práci. A zvláště vyzvednout práci s mládeží, na které se největší měrou podílí páni Vít Šmerda, Hynek Rodinger, Pavel Procházka a podle možností i někteří rodiče.

Závěrem této části bych Vás chtěl oslovit a požádat o pomoc při zabezpečení chodu oddílu kopané, hlavně Vás – rodiče našich nejmenších fotbalistů.

Za oddíl kopané

Jan Furch

Fotbalová příprava

V posledním čísle občasníku byla uvedena krátká zpráva pouze o malé části naší činnosti v sezóně 2006/07. Rád bych vás ještě seznámil s doplňujícími informacemi. Před sezónou jsme se v kruhu trenérů a rodičů dohodli, že při velkém počtu adeptů fotbalu přihlásíme do soutěže 2 mužstva - /mužstvo „A“ a mužstvo „B“/. Snažili jsme se rozdělit síly rovnoměrně tak, aby byl v každém mužstvu zastoupen každý ročník. Nikdo z nás dopředu netušil, jak se tato skutečnost promítne do výkonnosti a především psychiky malých fotbalistů. Starší kluci měli být a také byli tahouny, od kterých se ti menší učili, aby je mohli nahradit po jejich odchodu do vyšší věkové kategorie. Obavy, které jsme měli, se naštěstí nepotvrdily a postupem času se ukázalo, že naše rozhodnutí bylo správné a prospělo celému kolektivu. Kluci se mezi sebou zdravě hecovali a soutěžili, které z mužstev bude lepší v tabulce a kdo nastřílí soupeři více branek. Zvykli si také každé pondělí kontrolovat výsledky soupeřů a vlastní postavení v tabulce v Regionsportu, což jsou noviny, ve kterých jsou uváděny výsledky a tabulky jednotlivých fotbalových soutěží. Obě mužstva trénovala 2-3x týdně současně a mimo tréninků hrávala mladší i starší příprava přípravné zápasy se soupeři z Brna i blízkého okolí. Na tyto zápasy se z obou mužstev vybírali jednotliví hráči podle ročníků.

Mladší příprava - věková hranice pro tuto kategorii je 6-8 let, starší příprava 8-10 let. Pro mistrovské zápasy bylo na soupisky každého mužstva zapsáno 15 hráčů, tedy celkový součet obou mužstev obsahoval 30 hráčů, ale na trénincích se objevovali další adepti tohoto sportu. Bylo vidět, jak se nejen po trénincích, ale především po všech odehraných zápasech zvyšuje sebevědomí a výkonnost malých fotbalistů. Zvyšovala se výkonnost nejenom jednotlivců, ale především samotných mužstev. Hra dostávala řád a spád a byla radost se dívat nejenom na krásné góly, ale také na pohledné akce, při kterých muselo srdíčko rodičů i ostatních fandů pookřát. Početná divácká kulisa jak z řad rodičů, tak i ostatních fandů byla pro tyto začínající

sportovce velkou psychickou vzpruhou. Zápas, které naše mužstva prohrála, byly dané nejenom tím, že jsme narazili na silnější soupeře, ale především tím, že jsme chtěli, aby si zahráli všichni hráči, a tak se často měnila skladba hráčů na hřišti. Mladší začínající fotbalisti se nemohli rovnat soupeřům o 2-3 roky starším. Mohu říct, že se s touto nevýhodou dokázali vypořádat se ctí. Soupeři, kteří nás v loňské sezóně přehrávali rozdílem třídy, měli s našimi borci hodně práce a starostí.

Vrcholem podzimní sezóny byl zápas mezi oběma našimi mužstvy. Již delší dobu před zápasem bylo cítit u kluků takové to „správné napětí“, které z mužstev bude lepší. Před velkou diváckou kulisou více než 60-ti diváků předváděla obě mužstva nádherný fotbal. Výsledek 2:2 byl spravedlivý pro obě soupeřící strany. Za diváky mohu tvrdit, že atmosféra zápasu musela „dostat“ každého fanouška.

Po podzimní části se „A“ mužstvo umístilo na krásném 4. místě a hned v závěsu na 5. místě ze 12 soupeřů se umístilo mužstvo „B“. Na rozdíl od předešlé sezóny se naši mladí fotbaloví adepti neuložili k zimnímu spánku /především starší ročníky 96, 97 a 98/ a pokračovali jsme v další činnosti a zdokonalování fotbalových dovedností minimálně 1x týdně ve staré sokolovně anebo v nové hale. V tomto období jsme utvořili také 2 mužstva, a to starší a mladší přípravky. Tato mužstva odděleně hrávala v hale jednotlivá přípravná utkání anebo turnaje jednotlivých kategorií. Od listopadu 2006 se v Brně poprvé naše starší přípravná zúčastnila dlouhodobé halové ligy /pořadatel Sparta Brno/. Této halové ligy se zúčastnilo 16 mužstev a turnaj se hrál od listopadu 06 do března 07 v jednotlivých hracích dnech /11/, dvoukolovým systémem. V každém hracím dnu soboty nebo neděle odehrálo mužstvo 3 zápasy. Hrál se systémem 4 hráči v poli + brankář. Používal se míč pro sálovou kopanou, který má malý odskok. Pro hráče to znamenalo zvykat si na úplně odlišný styl než jaký hráli na venkovním hřišti. Adaptace na nový styl hry a na agresivní hru především soupeřů z Brna nám netrvala dlouho a byli jsme důstojným soupeřem všem mužstvům. Umístili jsme se na 11. místě a v dalším průběhu zimní přípravy /další halové turnaje/ se začaly projevovat kladné zkušenosti získané v této tzv. „Halové lize“. Na tomto místě bych chtěl poděkovat všem rodičům, kteří vozili hráče na turnaje, ale také si zafandili a podpořili naše mužstvo.

Jarní mistrovské zápasy zastihlo obě naše mužstva, díky vydařené zimní přípravě, v dobré herní pohodě a bylo to také vidět, jak na předváděné hře a herním projevu jednotlivých hráčů, tak i na sebevědomí obou kolektivů. V jarní části sezóny jsme pokračovali v odehrání přípravných zápasů během týdne a také v účasti na turnajích. Mužstva byla rozdělena na starší a mladší přípravku. Pouze mistrovská utkání se hrála ve smíšeném složení – starší a mladší dohromady. Tak jako na podzim, tak i v jarní části mistrovských utkání, došlo ke konfrontaci obou našich mužstev. Opět před slušnou diváckou kulisou a za pěkného počasí se odehrál „nemilosrdný bratrovražedný souboj“. „B“ mužstvo bylo po většinu zápasu lepším týmem a zaslouženě vedlo 2:0 a mělo i další možnosti ke skórování. Ale potvrdilo se pravidlo,

že zápas končí posledním hvizdem rozhodčího. „A“ mužstvu se podařil dokonalý obrát, vstřelil kontaktní branku na 2:1, vyrovnal na 2:2, a nakonec dokonce dokázal šokovanému soupeři vstřelit ještě další 2 branky na konečný výsledek 4:2. Úsměvy a radost na jedné straně, beznaděj a zoufalství na straně druhé. Radost z vítězství a slzy v očích poražených malých fotbalistů byly důkazem toho, že dali do zápasu všechny síly a energii. Pochvalu si zasloužila obě mužstva za předvedenou hru. Diváci odcházeli určitě spokojeni.

V průběhu jarní části si „A“ mužstvo udržovalo průběžné 4. místo, i když některé zápasy odehrály s minimálním počtem hráčů /nemoci, zanechání aktivní činnosti, zranění i zapomenutí přijít na zápas/. Situace v „B“ mužstvu byla, co se týče účasti na zápasech, lepší a i toto mužstvo si udržovalo krásné 5. místo a nakonec i toto umístění obhájilo před dotírajícím mužstvem Vojkovic. První dvě mužstva v tabulce – Rajhrad a Oslavany byly nad naše síly, ale další tým, který byl v tabulce nad našimi mužstvy, bylo družstvo z Ivančic, které v několika zápasech klopýtlo, a tak se „A“ mužstvo dostalo na 3. místo. Toto umístění měli potvrdit s tímto soupeřem na jeho hřišti v posledním zápase soutěže. Vítězstvím by se naše mužstvo udrželo, ale remíza 3:3 odsoudila naše „A“ mužstvo na konečné 4. místo, i když jsme měli lepší brankový poměr vstřelených a obdržených branek než soupeř, ale rozhodoval první vzájemný zápas, který jsme prohráli. I tak je toto umístění výborné. Obě dvě naše mužstva měly aktivní bilanci branek vstřelených proti obdrženým.

Rád bych se na tomto místě chtěl krátce zmínit o turnaji starších přípravek, který se na našem hřišti v takovém rozsahu /8 mužstev/, hrál po skončení mistrovské soutěže poprvé. Zároveň doufám, že ne naposled. Turnaje se zúčastnila mužstva ze 3 okresů, a to z Brna- města – Mor.Slavie Brno, SK Chrlice; Břeclav - Pohořelice, SK Vranovice a z okresu Brno-venkov - Žabčice „A“, Žabčice „B“, Rajhrad a Kupařovice. Hrál se současně na dvou hřištích a bylo se opravdu na co dívat. Předváděné výkony malých fotbalistů byly opravdu na vysoké úrovni a všichni hráči dali do zápasů svůj veškerý fotbalový um. Ani naši zástupci Žabčic se v této konfrontaci neztratili. Skončili ve skupinách na druhých místech a účast ve finálovém zápase jim unikla o pověstný vlásek, ale musím uznat, že soupeři byli lepší. Na naše družstva zbylo alespoň utkání o 3. místo, kde opět zvítězilo mužstvo „A“ nad svými kamarády. Finálový zápas vyhrálo mužstvo Rajhradu, které prošlo celým turnajem bez zaváhání. Druhé místo patřilo mužstvu Mor. Slavie. Celý turnaj byl velice dobře organizován a na hladkém průběhu se podíleli nejenom trenéři, ale i rodiče hráčů. Chtěl bych zde poděkovat všem sponzorům, kteří nám poskytli věcný i finanční dar pro uspořádání tohoto turnaje. Úroveň hry a herní projev samotných hráčů je potřeba neustále konfrontovat se soupeři, což znamená, že i sebelepší trénink nedokáže nahradit utkání. A tak se adepti fotbalu musí malými krůčky odprohert, vítězství, tréninků dostávat herně, fyzicky i psychicky stále výš a výš. Pro zajímavost uvedu pár čísel o zápasech a turnajích, kterých se naši hráči zúčastnili. Z těchto čísel si můžete vytvořit obrázek, jak reprezentují náš oddíl a tým i svoji obec.

Zápasy přípravek za sezónu 06/07:

	zápasy	vítězství	remíza	prohra	skóre	
Mistrovské zápasy						
„A“ mužstvo	22	15	2	5	142 : 44	
„B“ mužstvo	22	14	1	7	123 : 46	
Přípravné zápasy hala	5	3	1	1	31 : 24	
hřiště malé	2	1	0	1	5 : 8	
hřiště velké	2	0	1	1	6 : 11	
Turnaje hala	30	17	5	8	90 : 47	
Konečné výsledky 6 turnajů:						
1 x 1. místo						
2 x 2. místo						
2 x 3. místo						
1 x 5. místo						
Turnaje hřiště	20	12	0	8	47 : 19	
Výsledky 4 turnajů:						
1 x 3. místo						
3 x 4. místo						
Halová liga	33	8	5	20	74 : 94	
Celkem součet	136	70	15	51	518 : 293	
Nejlepší střelci	mistr. utkání	halová liga	hala turnaje	přípr. záp.	celkem	
Jeřábek Jakub /96/	57	23	34	37	151	
Gratcl Filip /97/	22	18	14	7	61	
Topor Lukáš /96/	21	8	2	12	53	
Pospíšil David /96/	22	6	10	9	47	
Zich Jan /96/	21	4	13	4	42	
Fiala Mirek /98/	26	2	2	9	39	

Toto je pouze malý seznam střelců branek, střelců je pochopitelně daleko více, ale s nižším počtem vstřelených branek. Při pohledu na počet odehraných zápasů jsou ta čísla ohromující a v historii oddílu nemají obdoby. Kluci vidí, že se vyplácí na sobě poctivě pracovat a připravovat se na zápasy. U všech je další předpoklad, že se mohou i nadále zlepšovat. Už i v těchto věkových kategoriích je poznat, jak je kdo pracovitý a snaží se zlepšovat, a kdo chodí na hřiště dělat hlouposti. Dovolím si tvrdit, že je v těchto malých sportovcích velká budoucnost žabčické kopané. Další jejich sportovní vývoj záleží především na nich samotných, ale i na rodičích, kteří by měli maximálně podporovat mladé adepty kopané.

V letošní sezóně 07/08 budou v mládežnických kategoriích reprezentovat náš oddíl mužstvo přípravy ročníky 97 a mladší a družstvo mladších žáků ročníky 95 a 96. Věřím, že i nadále budete sledovat další vývoj těchto šikovných fotbalistů a budeme se opět vídávat na hřištích při podpoře našich mužstev. Přejme těmto mladým fotbalistům mnoho osobních a především sportovních úspěchů v další sezóně.

Za přípravy trenér družstva „A“
Vít Šmerda

Cvičenci sokola

Vážení členové TJ Sokola Žabčice a ostatní spoluobčané, prázdniny skončily a my jsme vždy v září začínali s pravidelnou činností v sokolovně. Tento školní rok začneme později, neboť sokolovna je ještě v rekonstrukci. Jakmile budou skončeny zednické práce, dáme včas vědět, kdy začne cvičení. Neodmítneme též případnou pomoc na brigádě při úklidu sokolovny po rekonstrukci.

V novém školním r. 2007/08 máme pro Vás připravenou tradiční činnost, a to: v pondělí bude cvičit nejmladší žactvo, a to v 16 hodin s cvičitelkou J. Homolovou, žákyně a žáci se sejdou též v pondělí, a to v 17 hodin s cvičitelkami J. Homolovou a H. Pokornou, st. ženy tradičně v pondělí v 19 hodin s cvičitelkou Š. Polákovou, nově máme pro Vás připraven oddíl ml. žen. Cvičení bude v pondělí ve 20 hodin s cvičitelkou H. Pokornou. Do tohoto oddílu jsou zvány ty ženy, kterým nevyhovuje aerobik (ze zdravotních či jiných důvodů), ale které si chtějí dát také pořádně do těla. Aerobik žen povede tradiční cvičitelka I. Jeřábková v nové sportovní hale, vždy v pondělí a středu ve 20 hodin. Aerobik již svoji činnost započal. V úterý ve 20 hodin je sokolovna vyhrazena volejbalistům.

Vážení spoluobčané,

hlavně rodiče malých dětí – maminky, již po několik let se na Vás obracím s žádostí o spolupráci, zvláště pro odd. nejmladšího žactva, ale zatím bezvýsledně. Jedná se o Vaše děti a spolupráce je časově a fyzicky zanedbatelná, protože cvičitelky

potřebují pomoc při dozoru vzhledem k věku a počtu dětí. Budeme rádi za jakoukoliv pomoc. Hledáme též nástupce na pozice cvičitelek. Stačí, když se obrátíte na J. Homolovou či H. Pokornou. Nechceme, aby tento oddíl u nás zanikl.

Takže ještě jednou – zveme Vás do nově opravené sokolovny si zacvičit – termín včas zveřejníme.

Za oddíl všestrannosti
H. Pokorná (náčelnice TJ Sokol Žabčice)

Činnost TJ Sokol Žabčice

V této části bych Vás chtěl všechny informovat o věcech, které se nám podařilo realizovat v roce 2007, popřípadě které se ještě realizují.

Koupili jsme novou sekačku na trávu. Peníze se nám podařilo získat z dotací Jihomoravského kraje, z odboru sportu a tělovýchovy. Část peněz jsme použili z vlastních prostředků.

Provedli jsme opravu stropu v tělocvičně sokolovny. Peníze se podařilo získat z dotací Župy Jana Máchala v Brně.

Byla vyměněna světla v tělocvičně sokolovny. Zde byl použit sponzorský dar od firmy Integra Žabčice, za což bychom jim chtěli poděkovat.

Vyměnili jsme střídačky na fotbalovém hřišti. Byly pořízeny na náklady Obce Žabčice.

Proběhla výměna střechy na přístřešku vedle fotbalových kabin na hřišti.

Organizovali jsme sobotní hodovou zábavu ve spolupráci se stárky. I přes opět nepříznivé počasí se podařilo zábavu zabezpečit na odpovídající úrovni, i když to bylo velice náročné, hlavně pro pana Malého. Tímto bych chtěl poděkovat za dobrou spolupráci se stárky i s panem Malým, provozovatelem restaurace „Sport“. Sobotní zábavy se zúčastnilo 280 platících návštěvníků. Po půlnoci bylo v areálu asi přibližně 500 lidí.

Největší akci, která ještě probíhá, je venkovní rekonstrukce sokolovny. Provádějí se zde následující práce: celková oprava střechy včetně zateplení, výměna oken a dveří včetně vnitřních a vnějších mříží, oprava fasády, částečné odizolování budovy, broušení, tmelení a lakování parket. Na tuto rekonstrukci se nám podařilo získat dotace z Ministerstva školství a mládeže a Obce Žabčice, za což bych chtěl všem zastupitelům jménem Sokola poděkovat.

Na závěr bych chtěl všem naší sponzorům poděkovat, především společnosti A.S.A. a.s., Integra a.s., panu Malému, panu Coufalíkovi a panu Kykrychovi, který odváží postřihanou trávu z fotbalového hřiště.

Za TJ Sokol Žabčice
Místopředseda oddílu Jan Furch



Hasiči

V následujícím krátkém příspěvku bychom vás chtěli v krátkosti seznámit s činností našeho sboru v uplynulém období. Začneme tím nejdůležitějším, a to jsou mimořádné události.

Od začátku roku byla naše jednotka u 16ti zásahů jak v naší obci, tak v blízkém okolí. Nebudeme vyjmenovávat všechny, protože by to připomínalo černou kroniku, proto bych připomněl pouze některé. První zásah byl již 1. ledna, a to dopravní nehoda na ulici Přísnotická. Další nehoda pak byla v únoru na dálnici D2 blízko Blučiny. Jednalo se havárii kamionu s osobním vozidlem. Bohužel tak jako v loňském roce dva účastníci dopravní nehody nepřežili. Dále jsme měli několik požárů trávy, jak v Židlochovicích na Výhoně, tak požáry trávy podél železniční tratě Žabčice-Vranovice. U Přísnotického mostu pak hořel vyvezený domovní odpad. Požáry však nejsou jediným druhem mimořádných událostí. Stále častěji poskytujeme technickou pomoc při odstraňování následků po větrných smrštích.

Z těch posledních zásahů bych jmenoval požár zadního stavení na ulici Nádražní a požár odpadu na skládce A.S.A. Při tomto požáru část jednotky zřídila na pří-

kaz velitele zásahu čerpací stanoviště u studny u kapličky, kam jezdily cisterny pro vodu, a druhá část prováděla vlastní hašení na skládce. Celkem bylo načerpáno 32 kubíků vody. O posledním požáru, ke kterému došlo 3. září v odpoledních hodinách, bych pohovořil trochu podrobněji. Jednalo se o požár podkroví rodinného domku na ulici Přisnotická. Bylo štěstí, že požár byl zpozorován velice brzy a včas zavoláni hasiči. Jen pro informaci - vlastními prostředky můžete uhasit požár cca do 9 min. od jeho vzniku (nikoli zjištění). Po této době již vzniká tolik zplodin hoření, že se prostě k ohnisku požáru nedostanete pro silné zakouření. Je proto naprosto nezbytné zavolat hasiče co nejdříve. Na co vám do 9 min. stačí vědro vody, na to potřebujete po 18 min. od vzniku požáru celou cisternu. Je třeba si uvědomit, že placení hasiči mají na výjezd 2 min (dobrovolní 10 min), je také třeba připočítat čas na vlastní jízdu a převzetí zprávy od volajícího. I když se placená jednotka nachází v Židlochovicích, jen stěží se může dostavit do Žabčic do 10 min. od okamžiku volání na 150. Záleží proto velmi na tom, co učiní majitel objektu při zjištění, že hoří. Nejdříve je třeba pokusit se uhasit požár, pokud odhadneme, že na uhašení nestačíme, je třeba postupovat následovně:

- 1) zavolat hasiče, to znamená, ohlásit požár na ohlašovnu požárů – telefon 150,
- 2) evakuovat osoby a zvířata,
- 3) zamezit přístupu vzduchu do místa hoření, to znamená zavírat za sebou dveře!!!!
- zabráníme tak šíření požáru, a tím můžeme ochránit značnou část majetku.

Co se stane po ohlášení požáru na tísňovou linku 150? V případě ohlášení požáru rodinného domku je vyhlášen poplach pro jednotky požární ochrany zařazené v poplachovém plánu v 1. stupni poplachu. V našem případě je tedy vyhlášen požární poplach pro místní jednotku Žabčice a dále pro jednotky PO Židlochovice, Pohořelice a Přisnotice. Placení hasiči však většinou přijíždí ve stavu 2+1 (2 hasiči a velitel). Při příjezdu musí provést průzkum (zjistit kde a co hoří, jestli se zde nenachází osoby), vypnout plyn, přívod elektřiny, natáhnout hadice a hasit. Tento objem práce je příliš velký na to, aby ho jedna jednotka mohla v reálném čase zvládnout. Záleží proto na dobrovolných hasičích, kdy, v jakém počtu a s jakým vybavením přijedou pomoci. Od toho se mimo jiné také odvíjí, jestli vznikne škoda za 100 000 nebo třeba 500 000 Kč. (uhasit lze vše i s jedním hasičem, záleží však na tom, jestli po uhašení musí přijet bagr a shrnout dům nebo přijde tesař a vymění dva trámy). Při požáru rodinného domku na ulici Přisnotická se na místo dostavila naše jednotka v početním stavu 4+1 za 8 min. po převzetí zprávy z operačního střediska, a to jako druhá za hasiči ze Židlochovic. Naše jednotka prováděla průzkum, natahovala vysokotlakou hadici na hašení, zřizovala přetlakovou ventilaci, osvětlení, rozebírala střešní krytinu a vynášela ohořelý nábytek. Na uhašení zde bylo potřeba 600 l vody. Jeden pokoj byl zničen úplně, dva další poškozeny. Přijet jen o 5 min. později, již by se nehasil pokoj, ale celé patro. Po požáru bylo slyšet od „znanců“ i takové hla-

sy: na co tam přijela 4 auta? To platíme z našich daní! K tomu mohu říci jedině. Z našich daní jsou placeni hasiči z povolání a ne dobrovolní hasiči ze Žabčic nebo z Přisnotic. Peníze, které naše obec poskytuje pro jednotku, kterou si zřídila, jsou vynakládány na provoz, opravy, vybavení, výcvik a školení jednotky. Samozřejmě jsou také hrazeny náklady spojené s vlastními zásahy. Skutečnost, že jednotka pak může vyjet na pomoc, je pouze vrcholkem, za kterým se skrývají hodiny práce na údržbě techniky, školení a výcviku.

Kromě těchto mimořádných událostí jsme tak jako vloni ochlazovali v červenci plechovou střechu nad vepřínem v Přisnoticích, protože zde hrozil úhyn prasat v důsledku náhlých a vysokých teplot. Několikrát jsme na žádost obecního úřadu v Přisnoticích zalévali novou alej stromků podél silnice na Vranovice. Na žádost mysliveckého sdružení jsme také zalévali nové stromky v blízkosti Kulatého kopce. V květnu jsme rybářům před rybářskými závody čeřili vodu v rybníku, protože hrozil úhyn ryb a nohejbalistům čistili studnu za sokolovnou. Pomáhali jsme se stěhováním školky, sbírali železný šrot a mnohé jiné.

Koncem dubna jsme pro děti ve spolupráci s ostatními organizacemi při příležitosti pálení čarodějnic uspořádali zábavné odpoledne. Hasiči zde předvedli hašení připraveného domku ze dřeva a kartonu, potom si děti mohly zastříkat z vysokotlaké proudnice a prohlédnout si hasičskou cisternu. Příjemným zpestřením pak bylo přistavené hasičské kolo našeho kutila, které vzbudilo oprávněnou pozornost dětí i rodičů.

Jedním z nejdůležitějších našich úkolů bylo zajištění požární asistence na mezinárodním mistrovství ČR v autokrosu. Závody se jely dva dny v areálu bývalé vojenské základny v Přibicích. Přihlášeno bylo 92 jezdců z několika zemí. Naším úkolem bylo v případě požáru na trati nebo v depu závodních strojů provést prvotní zásah s ručním hasícím přístrojem a po příjezdu cisterny, která byla připravena u startu, provést dohašení. Naštěstí toho nebylo zapotřebí a jednotka pouze asistovala při odstraňování havarovaných závodních strojů na trati.

Náš sbor působil i na poli sportovním. Jednotka byla připravena dobře, bohužel nás zklamala technika. Čerpadlo jsme nastartovali vždy, bohužel ne v čase, který jsme potřebovali. Ve Tvarožné jsme skončili na 6. místě, v Pozořicích na 2. a v Březníku také na 2. místě. Tak jako vloni i letos jsme měli družstvo žen, které skončilo ve Tvarožné i Březníku na 2. místě.

Nedílnou součástí našeho sboru je činnost mládeže. V současné době máme družstvo starších a mladších žáků. Letos byli na 6 závodech, kde se většinou umístili ve druhé polovině startovního pole. Ve své kategorii jsou zatím příliš mladí, a tak na lepší umístění si budeme muset chvíli počkat. V srpnu jsme připravili pro děti hasičský tábor v blízkosti obce Rešice nedaleko Dukovan. Tábora se zúčastnilo 20 dětí, byly rozděleny do 5 družstev, která mezi sebou soutěžila. Cvičení probíhalo ráno i odpoledne. Ve volných chvílích si děti mohly jít zaplavat do bazénu, který se

nacházel v areálu tábora. Každý den v odpoledních hodinách byly pro děti připraveny bojové hry, turnaj v indiánském tenise, badmintonu a také hledání pokladu. Poslední večer byla družstva ohodnocena a dostala pěkné ceny, medaile a diplomy. Doufáme, že se dětem na táboře líbilo a pojedou s námi i příště.

Tímto posledním příspěvkem bychom se s vámi chtěli rozloučit a popřát vám zbytek roku bez požáru.

Vaši hasiči



Klub přátel vody

Rybáři v létě

Chladnější srpnová rána napovídají, že léto má svoji teplejší polovinu za sebou. To se začíná projevovat i na braní ryb. Přesto lze poslední letošní rybářské závody označit za úspěšné. Uskutecnily se 25. 8. a 76 ulovených kaprů je na toto roční období opravdu dobré číslo.

Jako vždy se kromě soutěžících zúčastnilo i hodně diváků. Přišli se podívat na lovené ryby, dát si pár piv nebo ochutnat něco z připraveného občerstvení.

Poslední rybářské závody sezóny bývají v Žabčicích tradičně zakončeny country zábavou na Jezírku. Tyto závody nebyly výjimkou, a tak se spousta spoluobčanů s rybáři bavila až do ranních hodin.

Kdyby se všechno takhle podařilo, bylo by to krásné. Bohužel ale některé věci nedopadnou tak, jak bychom si přáli. To byl letos případ Panšťáku.

Dlouho trvající sucho v kombinaci s tropickými vedry způsobilo, že tato malá nádrž ztratila přítok. Hladina značně poklesla a ve zbytku vody klesl vlivem vysokých teplot obsah kyslíku pod kritickou mez. Následný nevyhnutelný úhyn ryb zlikvidoval téměř celou rybí osádku.

Nezbylo než provést dezinfekci nádrže vápnem. Panšťák je v současnosti mrtvou vodou a je nutné položit si otázku jak příště něčemu podobnému zabránit. Cílem rybářů je tuto malou nádrž zachovat. Patří neodmyslitelně k obci a byla by jí škoda.

Marek Charouz



DC FROGS ŽABČICE

- šipkový kroužek
- ligová soutěž
- turnaje

vysvětlivky:

softové - šipky s umělohmotným hrotem, hrají se na elektronickém terči
steelové (klasické) – šipky s kovovým hrotem, hrají se na sisalovém terči

Šipkový kroužek

Hráči DC FROGS, Michal Pokorný a Honza Skúpý se po vzoru naší kamarádky Zuzky Štěpánové rozhodli podělit o své zkušenosti a založili dětský šipkový kroužek. Zuzce se podařilo zbláznit v jižních Čechách v loňském školním roce 25 dětí, které jí pravidelně chodily na tréninky, v tomto školním roce jich má nahlášeno již 60, tímto bych ji chtěl popřát pevné nervy a ať to lítá. Šipkový kroužek jsme založili v červnu a nepravidelně jej navštěvovalo 6 kluků. V tomto školním roce se základna nováčků jistě rozšíří a po získání zkušeností pojedeme Zuzčiny talenty porazit. Pro letošní sezónu jsme se domluvili na hracím dnu v pondělí v 17⁰⁰ v sokolovně. Všichni další zájemci budou vítáni a nemusí zrovna chodit na základní stupeň školy, může nás navštívit kdokoliv, koho tento sport zajímá a chtěl by se dozvědět něco nového nebo poradit. Věřím a doufám, že nás od tam nikdo nevyžene, až se začnou krýt termíny v sokolovně. Bylo by to škoda zakládat kroužek, aby skončil z důvodu nemít kde hrát. Díky.

Ligová soutěž

V letošním ročníku šipkové ligy budou Žabčice poprvé v historii 1. ligy ČAKS-AŠA Brněnsko zastupovat dvě družstva, a to „A“ i „B“. Naše cíle jsou nastaveny opět velmi vysoko, tzn. 1. ligu po čtvrté vyhrát. Sestava DC FROGS „A“ - Pokorný Michal, Skúpý Jan, Morc Zbyněk, Páviš Kamil, Pokorný Stanislav, Ivan Libor a Vacek Roman. Sestava DC FROGS „B“ – Burmek Marian, Staroba Filip, Mráz Hanuš, Štefík Jiří, Matzka Pavel, Gambas Stanislav, Nováková Dana a Křížová Pavla. V loňské sezóně obsadil „A“ tým v 1. lize ČAKS-AŠA (softy) 2. místo a v 1. lize Brněnské oblasti (steely) 4. místo. Tým „B“ se díky dobrým výsledkům a konečnému 2. místu ve 2. lize ČAKS - AŠA (softy) probojoval do nejvyšší ligové soutěže na Brněnsku. Tým DC FROGS „A“ dosáhl letos na nejlepší umístění na mistrovství republiky družstev (softy), a to na 5. místo. Toto umístění se podařilo „A“ týmu zopakovat

i na mistrovství republiky ve steelech. Výborný výkon předvedl Michal Pokorný na mistrovství Západního Slovenska, kde obsadil 5. místo. Po dlouhé době se probojoval hráč „A“ týmu Honza Skúpý na výborné 9. místo v průběžném republikovém žebříčku (steely).

Turnaje

V listopadu se uskuteční v Praze kvalifikace pro východní Evropu na mistrovství světa PDC (steely). Na tomto turnaji hrají ty největší hvězdy světových šipek a pouze vítěz této kvalifikace bude mít tu možnost si proti nim zahrát. Den po této kvalifikaci proběhne v Praze největší steelový turnaj v naší republice, a to CZECH OPEN. Obou těchto turnajů se někdo z hráčů DC FROGS určitě zúčastní.

Další a aktuální informace o šipkách a našem klubu se můžete dočíst na našich internetových stránkách, jejichž adresa je <http://dcfrogs.ic.cz>

Závěrem zbývá jen pokřik : COME ON FROGS

Jan Skúpý

Nohejbal 2007

Po delší odmlce se do žabčického občasníku vrací informace z nohejbalového dění v klubu NSZNŽ - Nezávislé skupiny závislých nohejbalistů Žabčice.

Jako každoročně po zimní přípravě, (která probíhala intenzivně každý pátek ve sportovní hale) žabčičtí nohejbalisté s prvním kosím hvizdem vyrazili pod širé nebe za svým oblíbeným sportem. Než však koplí poprvé do míče, bylo třeba po zimě upravit kurty.

Jak už to tak po zimě bývá, některým jedincům jarní probuzení trvá trochu déle, ale sešlo se tolik rukou, aby kurty vypadaly k světu. A pak to začalo. První podání, první smeč i první vytlučený blok. Pravda, chvíli to trvalo než si všichni zvykli, že ten strop je nějak vysoko, ale úroveň hry šla rychle nahoru, což se potom v průběhu roku už moc neopakovalo.

Nebudu Vás dále unavovat psaním o tom, že někteří z nás v průběhu roku nevydrželi sportovat ať už ze zdravotních či jiných důvodů a přejdu k prezentaci našich úspěchů na turnajích.

Po letech se NSZNŽ nezúčastnila šalinové ligy, a tak jsme obsadili jen pár turnajů v okolí.

Zde jsou výsledky některých z nich.

Unkovice květen 2007.

Zúčastnila se rodinná trojice Kalužíků.

Jarmil Kalužík Soukal st.

Jirka Soukal

Jarmil Soukal ml.

Obsadili čtvrté místo.

Žabčice červen 2007

Na tradičním turnaji o pohár starosty Žabčic se sešlo devatenáct trojic, což je v širokém okolí nejhojnější účast. Vážíme si proto zájmu všech hráčů, kteří se našeho turnaje zúčastňují.

Chtěl bych tedy za NSZNŽ poděkovat všem, kdo se na turnaji nějak podíleli, všem sponzorům a v neposlední řadě panu starostovi za krásný nový pohár a za pomoc při předávání cen vítězům.

Výsledky.

1. místo GHANA kluci z Prostějova
2. místo BMV Brno
3. místo Pozdní sezóna - Pavel Tomanec, Jara Jašek a Vašek

Jak jste si určitě všimli, na prvních místech chybí trojice ze Žabčic. Není to tým, že by místní nohejbal měl slabší úroveň. Konkurence byla velká. Nicméně nejlepší Žabčický tým nesl název Tři trosky z hospody.

Laďa Malý

Petr Toth

Pavel Matzka

Tradiční poslední místo, o které se letos rozhořel nevídaný boj, vyhrál tým ze Žabčic (a pak že nejsou úspěchy) s názvem I.A ČO ve složení Stanislav Štěpánek, Jaroslav Lála Měřinský a Pavel Skipy Hochman. Mužstvo obdrželo krásný dort, který se po vyhlášení celý snědl.

Moravské Bránice červen 2007

2. místo Mirek Kazan Sajtl, Jara Korčák a Zdeněk Hochman.

Modřice srpen 2007 turnaj veteránů

5. místo Roman Soukal a Jara Korčák

Tak to je tak vše, co se turnajů týče.

Ještě co nás čeká. Čeká nás také oblíbený podzimní burčákový turnaj, na který Vás tímto všichni zveme. Koná se v sobotu 13. října od půl desáté ráno.

Nohejbalisté také pracují. V sobotu 8. září provedli výměnu skruží studny za sokolovnou a za vydatné pomoci místních hasičů důkladně vyčistili dno studny, aby vody bylo vždycky dost.

Ještě bych chtěl oslovit případné zájemce, kteří by měli zájem se trochu pohnout a tak trošku si udělat žízničku, že i letos budeme v zimě chodit do haly. Termín zveřejníme na žabčickém infokanálu.

Za NSZNŽ
Jarmil Kalužík Soukal



Myslivecké sdružení Žabčice – Unkovice

Tak už nám zase pomalu končí léto a začíná podzim.

Každý si myslí, že právě podzim a zima jsou pro myslivce to nejlepší. Ale opak je pravdou. Těch několik šťastných chviliek při honech vystřídá vždy hodně práce s krmením zvěře. V letošním roce myslivci dobudovali podkrovní výstavbu na chatě v Žabčicích. Do konce tohoto roku bychom chtěli ještě dodělat sociální zařízení a v příštím roce přijde na řadu fasáda.

Lidé, kteří chodí kolem chaty, si zajisté všimli, že znovu odchováváme bažanty a že je tedy stále co dělat. Bohužel se najdou i tací jedinci, kteří nejezdí k chatě odpočívat, ale naopak loupit. Ve skladě jsme měli přichystány sedmery dveře do podkroví, ale ty nám nějaký darebák uloupil. Pracně jsme sháněli létu pro rozvoz vody zvěři, ale tu nám také někdo ukradl. Takovýmto lidem není opravdu nic svaté. U myslivecké chaty jsou lidé s dobrými úmysly vítáni, ale ti kteří chtějí páchat nepravosti a budou u toho přichyceni, se budou opravdu velmi těšit a možná i toužit po příjezdu policie.

To není od myslivců vyhrožování, ale „SLIB“!!

Za MS Ludín Petr mladší – předseda MS

Žabčičtí zahrádkáři

V letošním roce nebylo počasí pro zahrádkáře příznivé. Sucho tak poznamenalo naše zahrádky, že nebylo možné uspořádat výstavu květin a dalších výpěstků.

Zaměřili jsme se na zájezdy, o kterých už jsme vás informovali. Nedávno jsme se vrátili z Maďarska a tam jsme si naopak díky krásným posledním srpnovým dnům pobyt plně vychutnali. Teď se připravujeme na bramborové slavnosti do Rakouska. Mimo členy zahrádkářů a přizvaných zpěváků Mužáků se mohou zúčastnit i ostatní zájemci z řad občanů.

Poslední plánovanou akcí je zájezd do Steyeru a Mariazell na první adventní neděli. Těšíme se na čertovské dovádění, předvánoční výzdobu a náladu, která je v Rakousku tradičně slavnostní.

V těchto dnech vrcholí vinařům sezóna, kterou sucho výrazně nepoškodilo. Poslední deště však u mnohých odrůd způsobily praskání zrn a následné zahnívání, takže nás přinutí k časnější sklizni. Věříme, že kvalita vín bude opět dobrá, o čemž se můžete přesvědčit na pravidelné únorové výstavě vín.

Ing. Eva Brzkovská, za ČSZ

Klub důchodců

Informace o činnosti klubu důchodců se staly již pravidelnou součástí Občasníku.

Řada našich seniorů se ráda schází pravidelně 1x měsíčně – každou druhou středu – v budově PVP, kde je pro ně připraven zajímavý program. V měsíci lednu jsem měli slavnostní zahájení roku za přítomnosti pana Františka Sedláčka, který přispěl k dobré náladě hrou na klávesy a zpěvem, ke kterému se připojili všichni přítomní.

V měsíci únoru jsme přivítali starostu obce, který nás informoval o investičních akcích pro letošní rok. Zodpověděl také dotazy našich členů.

V měsíci březnu nám paní Záděrová názorně předvedla, jak vyrobit a čím vyzdobit naše domovy na svátky jara. Členové si mohli zakoupit velmi hezké výrobky ze sušených květin, které nám přinesla na ukázkou.

V období zimních měsíců se naše členky zapojily do pomoci lidem, kteří onemocněli leprou a upletly řadu obvazů pro malomocné.

Na dubnové schůzce p. ing. Žižlavská seznámila přítomné se zajímavostmi z kroniky obce za rok 2006.

28. dubna jsme navštívili divadelní představení „Past na myši“ v Boleradicích, na které jsme se všichni těšili. Představení se konají v novém divadle, které je velmi hezké, moderní a útulné.

V měsíci květnu na „Den matek“ nám předvedly svoje pásmo děti z Mateřské školy. Dále jsme v tomto měsíci uskutečnili zájezd na zámek v Náměšti nad Oslavou, prohlédli jsme si „Památník bible kralické“, který má spoustu cenných historických exponátů. Rovněž výklad průvodkyně byl zajímavý a fundovaný. Na závěr jsme navštívili nově otevřenou rozhlednu Vladimíra Menšíka na Hlíně. Krásné slunečné počasí nám umožnilo pohled na široké okolí.

V měsíci červnu jsme zorganizovali výlet na kolech k rybníku Šimlochy a znovu obdivovali hezkou oblast s množstvím rekreačních chat. Zakončení bylo u myslivecké chaty, kde bylo připraveno malé občerstvení.

Na zářijový klub máme zajištěno vystoupení žabčických „Mužáků“, které mělo v loňském roce u našich členů velký úspěch.

Olga Mrkvicová
za Klub důchodců

Cena Jihomoravského kraje

Zastupitelstvo Jihomoravského kraje na své schůzi dne 13. 9. 2007 udělilo Cenu Jihomoravského kraje následujícím osobnostem, které se svou činností zasloužily o zviditelnění našeho kraje nejen u nás, ale i v zahraničí. V oblasti technického pokroku byl navržen Prof. Ing. Jiří Brauner, který je významnou osobností v oboru elektrárenství a teplárenství, v hudební oblasti si toto ocenění svou prací s dětmi v pěveckém sboru Skřivánek v Židlochovicích zcela jistě zaslouží jeho zakladatelka a vedoucí paní Zdeňka Vrbová, v oblasti výtvarného umění byl navržen pan Jiří Netík, který se od roku 1985 věnuje sochařství a restaurování; řezbář betlémů. Dalšími osobnostmi, jejichž život a jednání výrazným způsobem reprezentuje Jihomoravský kraj a přispívá k jeho věhlasu a dobrému jménu, je pan Stanislav Krátký, současný probošt Význačné kolegiátní kapituly u sv. Václava v Mikulově. Cenu Jihomoravského kraje si zasloužil svou osobní statečností při duchovní službě v období komunismu Vojtěch Vašíček, který po dopravní nehodě v dospělém věku ochrnil na dolní končetiny, začal aktivně sportovat a vrcholem jeho kariéry bylo vítězství v sedmiboji tělesně postižených sportovců na paralympiádě v Barceloně v roce 1992.

Udělení cen Jihomoravského kraje se uskutečnilo dne 27. 9. 2007 v 19.00 v Hodoníně, sál Evropa, Národní třída 21.

Mgr. Vladimír Šmerda
člen zastupitelstva JMK

Rozhovor s Jiřím Maláškem

Jiří Malášek - narozen 1. srpna 1938 v Olomouci. Je ženatý a má tři děti. V roce 1964 odešel do exilu, od roku 1965 pracoval jako zaměstnanec Svobodné Evropy, nakonec jako první redaktor oddělení zpráv. V roce 1995 založil v Hustopečích výrobní společnosti Gemi, Westfalia, Linden a v Hrušovanech firmu Cromtryck. V těchto firmách pracují také žabčičtí občané.

21. září 2006 mu byla udělena Cena Jihomoravského kraje jako osobnosti, jejíž život a jednání výrazným způsobem reprezentuje Jihomoravský kraj a přispívá k jeho věhlasu a dobrému jménu. Obdržel také Cenu města Hustopeče za zásluhy o rozvoj města a zajištění investic, které daly práci velkému množství lidí.

Přesto, že příští rok bude Jiřímu Maláškovu 70 let, si mnoho let tykáme. Někdy mi připadá, že je mladší než já.

Když jsem ho letos navštívil v jeho novém domově v malebné bavorské obci Iffeldorf, která leží asi 30 km od Mnichova a velikostí je podobná Žabčicím, napadlo mě s ním udělat rozhovor pro náš Občasník. Jiří Malášek je člověk, který ve svém

věku stále výborně lyžuje, rád hraje golf a s manželkou jezdí na kole. Jeho život byl velmi těžký, ale podle mého názoru také nesmírně bohatý. Osobně se setkal s mnoha zajímavými, a to jak kladnými, tak také zápornými osobnostmi. Kdysi se seznámil v Mnichově se současným papežem Josefem Ratzingerem, v Římě se setkal s kardinálem Beranem, pracoval s opatem Opaskem, ve Svobodné Evropě se setkal s Karlem Krylem nebo rozvědčíkem Pavlem Minaříkem. Možná Vás tento rozhovor zaujme.

• **Jirko, můžeš nám povědět něco o tvém dětství?**

Můj otec prof. Jiří Malášek byl profesorem matematiky na olomouckém církevním gymnáziu. V roce 1941 jsme se přestěhovali do Brna, kde jsem v roce 1944 začal chodit do školy v Králově Poli. Na podzim 1947 jsme se přestěhovali do Prahy, protože otec pracoval od roku 1946 na ministerstvu školství. Po únoru 1948 byl zatčen a odsouzen na doživotí za velezradu. Po ukončení povinné školní docházky v Praze v roce 1954 jsem se marně pokoušel o přijetí na gymnázium. S pomocí přátel jsem nakonec byl přijat do učebního poměru v jednom pražském podniku, kde jsem se vyučil nástrojařem a po závěrečných zkouškách jsem byl doporučen na střední školu technickou, kterou jsem absolvoval s výtečným prospěchem. Přes marné pokusy o přijetí na Strojní vysokou školu jsem musel nastoupit do zaměstnání jako pomocný dělník. Již tehdy jsem se rozhodl, že ze země odejdu, protože vzhledem k mému původu mě kromě studia byla zakázána i jakákoliv činnost sportovní nebo osvětová. Krátce po nástupu do zaměstnání jsem byl povolán k povinné základní vojenské službě.

• **Vyrovnat se se situací, kdy je otec ve vězení, jistě není pro dítě snadné ...**

Vyrůstat bez otce, kterého jsme milovali, je těžké. Určitě mě poznamenaly i návštěvy otce ve vězení, když jsem jako dvanáctiletý kluk s matkou a třemi sestrami jel jednou za rok na návštěvu do Leopoldova a vstoupili jsme do místnosti, která byla rozdělena dřevěnou příčkou, ve které byla jenom skulina, a my jsme viděli maximálně otcova ústa a nos. Když jsme se snažili o nějaký rozhovor, celí vystrašení, protože u otce stál jeden dozorce, u nás druhý, a my jsme se měli volně bavit, tak to bylo drama, které může člověk těžko spolknout. Finanční situace naší rodiny byla velmi zlá. Maminka se musela sama postarat o čtyři děti. Veškeré příbuzenstvo jsme měli na Moravě. Nové přátele jsme našli okolo kostela sv. Tomáše na Malé Straně, kam jsme chodili. Dostali jsme se do společenství křesťanů a byli to ohromní lidé. To byl v období temna padesátých let dar, který si člověk dnes nemůže ani představit.

• **Kdy jsi se rozhodl opustit republiku?**

V srpnu 1963 jsem se oženil a v dubnu roku 1964 jsem mohl vycestovat bez cestovního pasu, ale s výjezdním dokladem, na krátkou návštěvu manželčiných příbuzných ve Vídni, kde jsme požádali o politický azyl a už jsme se nevrátili do vlasti. Manželka byla v té době v pátém měsíci těhotenství.

• **Jak ses dostal do Svobodné Evropy?**

Začal jsem v Rakousku pracovat jako pomocný dělník, potom jsem pracoval jako konstruktér. A najednou přišla nabídka ze Svobodné Evropy, která potřebovala mla-

dou generaci. Tak jsem to zkusil a v říjnu 1965 jsme se přestěhovali do Mnichova. Díky tomu jsem dostal později americké státní občanství.

- **Setkával jsi se s krajaný?**

Už ve Vídni jsem začal pracovat v tamních krajaných spolcích, organizoval setkání mládeže a nakonec vedl skupinu mladých lidí, kteří se hlásili ke svému českému původu na setkání s kardinálem Beranem ve Francii. Za své činnosti ve Svobodné Evropě jsem se zúčastňoval sjezdů evropské křesťanské mládeže a později v rámci exilové organizace Opus Bonum organizoval v Německu vzdělávací semináře pro mladé lidi českého původu.

- **Proč jste se po roce 1989 nevrátili do republiky?**

Máme tři děti a šest vnoučat. Dva synové žijí ve Spojených státech, nejstarší dcera v Mnichově. Jsme zde zvyklí. Do Čech a na Moravu jezdíme velmi rádi, ale mnichovská vnoučata bychom neradi opustili. S tím, že k nám mohou přijet kdykoliv na návštěvu. Překonat čtyři sta kilometrů by byla přece jenom velká vzdálenost a přímý kontakt by chyběl.

Po ukončení vysílání Radia Svobodná Evropa v češtině z Mnichova v roce 1994 jsem odmítl nabídku přejít s vysíláním do Prahy a rozhodl jsem se pomoci několika zahraničním firmám převést výrobu na Moravu, kde po rozpadu několika velkých strojařských firem byl nedostatek pracovních příležitostí pro dobře vyškolené techniky, a kde bylo třeba po omezení exportu zboží na východ navázat kontakty na Západ a zvýšit výrobní standarty. Tím jsem chtěl přispět k oživení strojařiny na jižní Moravě, kde má strojařská výroba velkou tradici. Vedle firmy Gemi, nyní ABA Czech, jsem založil i strojařské společnosti WESTFALIA, LINDEN a CROMTRYCK, které mají dobrou pozici na trhu jako subdodavatelé automobilového průmyslu.

- **Přístupovali čeští zaměstnanci k práci stejně, jako jsi byl zvyklý z Německa?**

Naučit lidi, aby pracovali a nesli zodpovědnost za kvalitu toho, co udělají, to byl proces. Museli jsme jim zprostředkovat firemní „filosofii“, že lidé musejí více přemýšlet o tom, co dělají, jak to dělají a proč to dělají. To je potřeba vždycky. Na druhou stranu se domnívám, že jsem přivedl firmy, které na oplátku dobře platily a nikomu nezůstaly nic dlužné. Záměrně jsme volili oblast Brněnska, protože tady má strojařský průmysl tradici. Myslel jsem si, že ti lidé, kteří dřív dojížděli za prací do Brna, uvítají, když jim dovezu práci před dveře. A to se potvrdilo. Navíc lidé tady pracují zdatně a proti Němcům měli ještě tu výhodu, že mají fantazii, se kterou umí zacházet. Jsou to dobří technici s dobrým technickým myšlením.

- **Nemáš obavy o osud tvých vzpomínek a zkušeností?**

Posledních deset let jsem byl pohlcen organizací firem, které jsem na Moravu přivedl. Teď je takové období útlumu, jsem sice zván ke konzultacím, ale té práce je méně. Přemýšlím, že by stálo za to takové paměti napsat. Ale rozhodnutí ještě nepadlo.

Děkuji za rozhovor

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

Úvaha - Proč jsem zastáncem výstavby radaru u svého domu?

Dlouhá léta bydlím v rodinném domku v jedné staré ulici. Společně se mnou v tomto domě žijí naši příbuzní, se kterými však nevycházíme příliš dobře. V ulici máme mnoho rozličných sousedů. Jedni z nich jsou také Putinovi. V poslední době se naše vztahy výrazně zlepšily, jsou to dokonce nejlepší přátelé našich příbuzných. Nebylo tomu tak vždycky. Před mnoha lety jsme si 21.8.1968 doma na zahrádce pěkně grilovali, a když jsme šli spát, uprostřed noci k nám vtrhl dědeček pana Putina, nějaký pan Brežněv se svými kumpány, zbořil plaňkový plot a na naší zahradě si postavil několik stanů. Brežněv a jeho kumpáni celá léta na zahradě žili, ničili trávu, stromy a vlastně celou zahrádku. Soused Brežněv byl panovačný, do všeho nám mluvil, nedovolil nám najít si přátele v naší ulici, nesměli jsme z domu téměř vycházet, všemožně nás terorizoval a měl velmi nebezpečné psy. Jeho pitbulterií dokonce několikrát pokousali naše děti. Nemohli jsme se pana Brežněva ani jeho kumpánů zbavit. Někteří naši příbuzní se s panem Brežněvem okamžitě skamarádili a později jsem se dozvěděl, že je na naši zahradu v srpnu 1968 vlastně pozvali. Pan Brežněv byl vlivný muž a naši příbuzní se z něj měli dobře. Dokonce mohli občas náš dům opustit. Po dlouhé době se nám podařilo přesvědčit potomky pana Brežněva, aby z naší zahrady odešli, ale to už starý Brežněv dávno nežil. Nechali po sobě sice spoušť, ale my jsme byli rádi, že z naší zahrady nadobro zmizeli. Po nějakém čase jsme si našli nové přátele, kteří nám do ničeho nemluvili a když nás chtěli navštívit, předem se ohlásili. Společně s novými přáteli jsme se rozhodli, že si postavíme nový plot. Plot by chránil nejenom náš dům, ale také dům ostatních sousedů.

Pan Putin má pitbulterií, ale jsou prý hodní, dobře vycvičení a nikomu neublíží. Štěkají opačným směrem, než stojí náš dům. V naší ulici však bydlí několik problémových a nevyzpytatelných rodin, kteří mají zatím jenom štěňata pitbulterií, zatím štěkají pouze směrem k domu našich přátel, ale kdo ví, co se může stát, až psi vyrostou a utrhnou se z řetězu?

Pan Putin se stavbou plotu kolem našeho domu nesouhlasí, prý je to útok na jeho dům. Plot ho údajně ohrožuje. Vždy jsem si myslel, že nám může ublížit zlý pes, ale že někomu může ublížit oplocení to jsem netušil. Pokud prý plot postavíme, on bude své psy dráždit a dokonce je naučí i skákat. Možná je vycvičí tak, že dokáží přeskočit i náš nový plot. Naši příbuzní plot kolem našeho domu také nechtějí, prý se na nás soused Putin pěkně našťve. Příbuzní říkají, že naši noví přátelé jsou stejní jako Putinovi a Brežněvovi, a mají prý také pitbulterií.

Pitbulterií mají. Víím o tom, nikdy však do našeho domu v noci nevtrhli, nikdy nám nic neukradli a své psy k nám na zahradu nevodí.

Pokusím se přesvědčit naše příbuzné, aby mi se stavbou plotu pomohli. Sousedu Putina se však o dovolení prosit nechci.

Omlouvám se. Všimnul jsem si překlepu v nadpisu této úvahy. Řeč není samozřejmě o radaru, ale o oplocení našeho domku. A také se chci omluvit všem pitbul-tiérům a jejich pánům. Mám je totiž mnohem raději než nabubřelé sousedy Putina a Brežněva.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce Žabčice



Z historie obce

Na tomto místě jsme se Vás snažili seznámit s historií obce prostřednictvím žabčické kroniky, která byla vedena od roku 1924 tehdejším kronikářem panem Soukalem. Jelikož pro vysoké stáří 83 roků nemohl tuto funkci nadále zastávat, zprostita ho rada MNV dnem 30.6.1961 vedení obecní kroniky. Vedením kroniky byl pověřen ředitel školy Zdeněk Koniček.



1964

Rok 1964 lze nazvat rokem mírového spolužití mezi kapitalistickým a socialistickým táborem. I když toto spolužití zdaleka není úplné, je zřejmé, že se stále více prosazuje. Svědčí o tom několik důležitých faktů. Jonsonovo vysoké vítězství nad Goldwaterem v presidentských volbách USA, volební vítězství labouristů v Británii a zisky levice při volbách v Itálii. Avšak současný imperialismus je dosti silný hospodářsky. I vojensky se projevil ve válce v Jižním Vietnamu a při intervenci v Kongu.



Lyndon Baines Johnson Leonid Iljič Brežněv

Má však stále omezenější schopnosti čelit náporu sil socialismu, národního osvobození a míru.

14.10.1964 byl N. S. Chruščov vzhledem k vysokému věku a zhoršenému zdravotnímu stavu uvolněn z funkce 1. tajemníka ÚV KSSS a předsedy rady ministrů SSSR. Prvním tajemníkem ÚV KSSS zvolen s L. I. Brežněv a předsedou rady ministrů jmenován s. A. N. Kosygin.

14.6.1964 proběhly v naší obci (tak jako v celé ČSSR) volby do NS a NV všech stupňů. Voleb se zúčastnilo 925 voličů, t.j. 99,58 %. Pro navržené kandidáty hlasovalo 925, voličů t.j. 100%.

Koncem srpna 1964 byly v naší vlasti velké oslavy 20. výročí Slovenského národního povstání. I v naší obci bylo vzpomenuáno SNP, a to 1. září při zahájení nového školního roku. Ředitel školy Z. Koniček pohovořil ke shromážděným rodičům a žákům o významu tohoto výročí. Zvláště zdůraznil památku zdejšího rodáka, nadporučíka Františka Urbánka. Tento bojoval v naší zahraniční armádě na Západě, pak v SSSR. Zúčastnil se bojů o Duklu a při SNP. Padl v Hajnikách u Zvolena dne 15.10.1944.

Ve čtvrtek dopoledne 12. listopadu sešlo se ve Vladislavském sále Pražského hradu Národní shromáždění, aby zvolilo presidenta ČSSR na další funkční období. Znovu byl zvolen presidentem republiky soudruh Antonín Novotný, první tajemník ÚV KSČ. Volba byla jednomyslná.

V r. 1964 se v naší obci narodilo 24 dětí a zemřelo 13 našich občanů. Průměrný věk zemřelých byl 63 let. Ke dni 31.12.1964 činil počet obyvatelů ve zdejší obci 1352 osob.

Počasí v roce 1964: mírná zima, velmi málo sněhu, jaro začalo poněkud dříve než v minulém roce. Léto nebylo tak teplé. V září velké sucho, teprve v říjnu hodně napršelo. Podzim dosti teplý, až před vánocemi zamrzlo. Vánoce pod sněhem.

Vlakové spojení na Brno a Břeclav vyhovuje a občané nežádají změn. Některé osobní vlaky nejezdí pravidelně a cestující musí dlouho vyčkávat na zpožděné vlaky.

Od voleb byla naše obec přidělena k okresu Brno – venkov. Složení rady MNV:

Předseda MNV : Jan Hrabal

Tajemník MNV : Jan Veselý

Členové rady: Jan Karpišek, Zdeněk Koníček, Rudolf Valášek, Ladislav Matzka, Jan Vašek, Josef Krejča a Alois Charouz.

Činnost masových organizací.

TJ Sokol – Počet členů byl přes 200. Sokol získává občany, především mládež pro aktivní tělovýchovnou a sportovní činnost. Děje se tak v oddílech: badmintonu (50 členů), oddílu kopané (80 členů), ledního hokeje (44 členů), stolního tenisu (24 členů), odbíjené (8 členů). Oddíl kopané je velmi agilní a má v obci mnoho příznivců, z nichž někteří jsou až nekriticky zaslepení. Po ukončení okresního přeboru Břeclav se nepodařilo zdejšímu oddílu postoupit do I. B třídy, což bylo toužebným přáním příznivců kopané. Bylo to způsobeno i některými prohrami, nevhodnými zásahy některých fanoušků proti rozhodčímu i jednáním okr. funkcionářů u zeleného stolu. Během roku 1964 bylo uspořádáno 9 tanečních zábav, které měly velkou návštěvu, a tím i slušný přínos finanční.

ČSČK – Místní skupina ČSČK měla koncem roku 175 členů, z čehož je 25 dobrovolných zdravotníků a 5 zdravotnic z povolání. Členové poskytli v průběhu roku ve 179 případech první pomoc. Jiná činnost: hlídky při zápasech kopané a žních, pomoc při odběru krve, péče o jednu osamělou ženu a pomoc v rodině dvou starých bezdětných manželů.

Jednota ČSPO – měla celkem 49 členů. Předsedou byl Jan Měřínský. Požárníci se zúčastnili hašení požáru stodoly u Dvořáků v Unkovicích. Družstva mužů i dorostu závodila v několika soutěžích. Muži se dostali do krajského kola, dorostenci získali putovní pohár v Dolních Dunajovicích. Zemřel zakládající člen hasičského sboru Jan Soukal. 16.2.1964 uspořádala místní jednota ČSPO oslavu 50 let založení požárního sboru.

ČSM vyvíjel činnost pod předsednictvím Věry Šmerdové. Činnost ČSM je rozmanitá, ale postrádá cílevědomosti a systematického působení na všechnu mládež v obci, což je také zaviněno tím, že se v ČSM uplatňují většinou děvčata.

SČSP – má v obci silnou členskou základnu, avšak žádnou činnost.

Svazarm – nemá mnoho členů, činnost žádná.

Koncem roku 1964 se v obci ustavila místní organizace ČSL. Ovocnářsko-zahrádkářský svaz, jako nový zájmový spolek, který chce pomáhat zahrádkářům a vinařům po stránce odborné i materiální.

17.4. v den 19. výročí osvobození obce byly u pomníku padlých vojáků RA a našich občanů položeny věnce zástupci MNV. Pak následoval lampiónový průvod pionýrů po vesnici.

1.5. byla v Židlochovicích oslava Svátku práce. Počasí bylo sice chladnější, přitom však příznivé. Účast občanů poněkud slabší než loni.

6. – 8.11. oslavy 47. výročí VŘSR. V podvečer 6.1. byl lampiónový průvod žáků ZDŠ, 7.11. dopoledne proběhla obcí okresní štafeta, kterou nesli žáci ZDŠ. Vlastní slavnost byla 8.11. odpoledne v sokolovně. Vhodný proslov přednesl s. L. Nevěděl, pak následovala kulturní vložka ZDŠ a po ní sovětský film Piráti. Účast trochu slabší, následkem fotbalového utkání v Židlochovicích.

13.12. se konalo v KD exhibiční vystoupení krasojedců na kolech z oddílu Lokomotiva Horní Heršpice a hostů z NDR. Jednotlivci i dvojice předvedli ukázky ze svého umění. Velmi pěkné bylo vystoupení dorostenek z NDR, které předvedly rej na kolech. Hosté z NDR byli uvítáni a podarováni upomínkovými dárky a po exhibici pohoštění. Návštěva přes 200 lidí, většinou mládež. Tento podnik ukázal, že je možno pořádat různé akce, avšak je třeba věnovat více pozornosti propagaci, a tím zajistit účast.

V srpnu 1964 skončila výstavba jeslí natolik, že v nich mohl být dnem 17.8. zahájen provoz.

Životní úroveň obyvatelstva zůstala vcelku na stejné úrovni jako loni. Některým důchodcům byly poněkud zvýšeny nízké důchody. Nákupy potravin a některých druhů průmyslového zboží ukazují na dostatečnou kupní sílu občanů. U některých mladých se projevuje nerozumné plýtvání penězi, zvláště při zábavách.

11.1. tragicky zahynul ve službě železničář František Večeřa, 55 let starý.

1.5. odpoledne se stal v blízkosti naší obce zajímavý přírodní úkaz. Na tzv. „Hruškové“ sázel občan Friedrich s pomocí některých sousedů brambory. Na obloze se objevil nenápadný mráček, z něhož nenadále udeřil kulový blesk do meruňky. Na ní byla poškozena kůra a květy. Tlakem vzduchu byl na chvíli omráčen Lad. Vágner, který stál asi 10 kroků opodál. Ještě předtím tlakem nebo úderem byla zasažena pí. A. Kučerová, která zůstala ležet chvíli bez vlády. Když se probírala z mrákot, stěžovala si na bolesti v těle. Byla odvezena do nemocnice a po ošetření se vrátila večer domů. Všechny kovové části byly zelektrizovány, jak dosvědčil p. Friedrich a jeho zeť pan Valíček.

24.10. byl pohřeb zdejšího prvního kronikáře, pana Jana Soukala, který se dožil 86 let. Pohřbu se zúčastnilo hodně občanů, ačkoliv bylo nevlídné deštivé počasí. To dokazuje, jaké oblibě a vážnosti se těšil zemřelý mezi občany.



17. olympijské hry probíhaly ve dnech 10. – 24.10.1964 v Tokiu. I když Japonsko je od nás velmi vzdálená země, sledovali naši sportovně založení občané zprávy o průběhu her v tisku, rozhlasu a televizi (což umožnila americká telekomunikační družice). Nejúspěšnější byla gymnastka Věra Čáslavská, která si vybojovala 3 zlaté medaile.

Z obecní kroniky vybral
Mgr. Vladimír Šmerda



Občasník vydává obecní úřad Žabčice, Kopeček 4, 664 63 Žabčice.

Náměty, připomínky ohlasy posílejte na OÚ Žabčice.

tel./fax: +420 547 231 602, +420 547 234 416, starosta@zabcice.cz, www.zabcice.cz

Náklad 750 výtisků. Občanům dodáván zdarma.

Vyrobila Grafia Židlochovice, tel. 608 729 321, helma@grafia-reklama.cz
